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    A.H.: Príjemný podvečer želá váženým poslucháčom internetového Rádia Oddychovka Adam Hudec. Dnes pokračujeme vo vysielaní reláciou, ktorú sme nazvali – Cédečkáreň ! Bude to kompletné predstavenie jedného CD nosiča – dnes to bude Cédečko s názvom Zlato hodrušskej doliny ktoré nahrala dychová hudba Hodrušanka.
Dolina medzi Žarnovicou a Banskou Štiavnicou je miestom, kde vznikla prvá dychová hudba už v roku 1876 v časti Hodruša. Štiavnické vrchy, ako aj Hodrušská dolina boli známe svojou baníckou tradíciou už v 14.storočí a zlato, striebro a iné rudy sa tam ťažili veľa storočí a časť ťažby vydržala až do dnešných dní. V minulých rokoch kapelník a krídlovák, dnes aj hráč na bicie Ľubomír Káčer doteraz pracoval ako strelmajster v bani....

Hodrušská dychovka mala svoju kvalitu v 30.rokoch 20.storočia, keď kapelu viedol dirigent Ján Eibner. Po 2.svetovej vojne obnovili svoju činnosť v roku 1954, takže toto CD-čko vzniklo pri príležitosti 60. výročia založenia novej Hodrušanky v Hodruši-Hámroch. V tejto obci dlhé roky viedol stredne veľkých dychový orchester Ivan Trchala, dnes je spojený s Novým Mestom nad Váhom, s Bučkovankou i zo súťažou nových skladieb Novomestská nota. 
DH Hodrušanka pod vedením Ľubomíra Káčera nahrala v roku 1998 svoju prvú magnetónovú kazetu pod názvom Hodrušanka milá. Bol som požiadaný o pomoc pred nahrávkou i o vedenie hudobnej réžie pri nahrávke kazety v Považskej Bystrici. Zaranžoval som im niekoľko piesní, viackrát som bol na ich skúškach v Žarnovici, kde nacvičovali. Spievali s nimi spevácki manželia zo Žiaru n/Hr. Valéria a Jozef Bacík a aj hodrušanské  speváčky Anna Komorová a Gertrúda Sklenárová. 

V ostatných rokoch prevzal kapelnícke žezlo po Ľubomírovi Káčerovi Mgr. Martin Prôčka.  Tretia generácia muzikantov v Hodrušanke sa veľmi omladila, začala na sebe intenzívne pracovať a výborný 1. krídlovák Maťko Prôčka doviedol Hodrušanku v roku 2009 až k víťazstvu na Celoslovenskej súťaži malých dychových hudieb v Lednických Rovniach a stali sa tak nepísaní Majstri Slovenska pre rok 2009. Rok predtým už zožali prvý veľký úspech, a to – že zvíťazili v Pezinku na medzinárodnej súťaži Dychovky v Preši. V roku 2014 na tejto súťaži taktiež uspeli – tentoraz druhým miestom. Keďže som bol predseda porôt týchto súťaží, môžem potvrdiť, že Hodrušanka predvádzala kvalitné, zrelé výkony na súťažiach, len im stále chýbala nahrávka na CD nosiči. K ich 60. 
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výročiu znovu oživenia kapely sa im to konečne podarilo a my si dnes môžeme vypočuť 12 piesní z tohto CD-čka.  
Kapelník Martin Prôčka je autorom alebo upravovateľom väčšiny piesní, ktoré Hodrušanka nahrala.  Je zaujímavé, že v kapele hrajú (a veľmi dobre..) dve klarinetistky – Monika Prôčková a Katarína Mihálová. S kapelou spievajú Veronika Tužinská, Katarína Štibraná, Richard Tužinský a Martin Prôčka. S kapelou ešte spieva ja Veronika Lukyová. 

Hodrušanka účinkuje každý rok  na Novoročnom koncerte v Žarnovici, tohto roku to bolo 18.januára, účinkovali taktiež na koncertoch v Čataji,  na Trstenskej krídlovke, na Bellovom festivale v Kremnici, na Dňoch  baníctva v Košiciach a inde.
CD nosič DH Hodrušanka s názvom Zlato hodrušskej doliny začína Zatúlanou polkou Františka Kotáska. Nasleduje ľudová pieseň v úprave Martina Prôčku s názvom Pieseň matky. Potom sú to 3 skladby z pera kapelníka Maťka Prôčku – polka Hodrušskou dolinou, valčík Žarnovický kostol a polka Na tom podpolí.
Ďalej to bude ľudový valčík Zakukala kukulienka, polka V richtárovej studni, a ľudový valčík v úprave Michala Kolstrunka mladšieho s názvom Mamko moja. Pokračujú piesňou Do Štiavnici ďaleko, polkou Hodrušskí mládenci a valčíkom s názvom Zverbovaný. Na záver CD nosiča si nechali skladbu Briana Adamsa I do it for you v ktorej sólo na trúbke zahrá kapelník Martin Prôčka. 

Príjemné počúvanie skladieb z CD nosiča Hodrušanky vám želá autor dnešnej relácie Adam Hudec.
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