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      12. – DH Kumpanovi muzikanti - CD Das Beste 

0. Úvodná zvučka                                                              0,21´
A.H.: Príjemný podvečer želá váženým poslucháčom internetového Rádia Oddychovka Adam Hudec. Dnes pokračujeme vo vysielaní reláciou, ktorú sme nazvali – Cédečkáreň ! Bude to kompletné predstavenie jedného CD-čka – dnes to bude úplne nové, ešte teplé CD kapely, ktorá na európskom kontinente nemá konkurenciu. Sú Majstri Európy z roku 2003, sú vzorom pre množstvo kapiel malého obsadenia nielen na Morave či na Slovensku, ale prakticky v celej Európe. Nehovoríme o nikom inom ako o Vladovi Kumpanovi a jeho muzikantoch. Táto super kapela nahrala pred nedávnom svoje najnovšie – už 13. CD-čko – a nazvala ho Das Beste – t.j. To najlepšie. Je to výber 18-tich skladieb z minulých rokov, ktoré túto kapelu preslávili. Niektoré skladby sú nahrané znovu, niektoré sú prevzaté z minulých CD nosičov.

Kapelu Kumpanovi muzikanti, alebo ako sa volajú v nemecky hovoriacich krajinách – Vlado Kumpan und seine Musikanten – dnes už asi nie je potrebné detailne predstavovať ani u nás, ani hocikde v Európe. Všade ich poznajú ako nedostižný vzor pre všetkých hudobníkov tohto žánru. Obsadenie kapely s vynikajúcimi sólistami – prakticky všetci sú majstri ovládajúci svoje nástroje virtuózne ale aj s muzikantským vkusom. Za roky, ktoré spolu hrajú sa ich súhra a štýlové cítenie zdokonalilo tak, že je to až neskutočné. V nemecky hovoriacich krajinách som veľakrát počul na ich hru slová ako – Unwarscheinlich, Wahnsinn alebo Unmôglich a pod., čo tieto slová znamenajú : Neuveriteľné, Bláznovstvo, Nemožné.... Kumpanovci dokazujú na každom ich koncerte, že je to možné. Nie je to len štúdiová kapela, kde by nahrávky playbackami nahrali veľmi ťažké skladby, ale oni hrajú tie neskutočne ťažké skladby 100%-ne aj live na koncertoch. A možno ešte s väčšou šťavou, ako na nahrávkach.

Patrí sa niečo povedať o vedúcej osobnosti tejto kapely. Hráč na trúbku a krídlovku Vlado Kumpan je – a môžem to s kľudným svedomím povedať – jeden z najlepších trubkárov v tomto žánri v Európe, ak nie vôbec najlepší...

Vlado sa narodil v roku 1972 v Skalici. Ako sedemročný začal spoznávať hudobný nástroj – trúbku v hudobnej škole v Gbeloch. Po skončení základnej školy išiel v roku 1986 študovať tento nástroj na Konzervatórium do Bratislavy, potom pokračoval v štúdiu na VŠMU v Bratislave u doc. Kamila Rošku a úspešne túto školu absolvoval v roku 1996.
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Vlado už počas štúdia hral 2 roky v orchestri SND, 2 roky v SOSR v Bratislave, no a keďže jeho láskou je dychová hudba, tak samozrejme aj s mnohými dychovými kapelami na Slovensku, najmä však na Morave , ale aj v Nemecku. 

Jednou s kapiel, kde Vlado Kumpan dlhší čas pôsobil, bola kapela Gloria Zdenka Gurského. DH Gloria vyhrala titul Majstra Európy na prvých ME v roku 2000 v Nemecku. Sólo na trúbky hrali vtedy Vlado Kumpan a Stano Dávid. Vlado hral ako hosť s množstvom kapiel, volali si ho na nahrávky mnohé moravské i nemecké kapely. 

V roku 2001 odchádza Vlado Kumpan z dych. hudby Gloria a zakladá vlastnú kapelu, ktorá má názov – Vlado Kumpan a jeho muzikanti. Tým sa stáva – vo svojich necelých 30.-tich rokoch najmladším kapelníkom špičkovej kapely v Európe. Kapela nahrala už 13 vlastných CD nosičov, ďalších 5 nosičov nahral Vlado ako sólové CD-čka. V jeho kapele hrá 13 špičkových hudobníkov z Moravy a Slovenska, stačí spomenúť Roba Kozánka, hráča na tenor ( inak 1.pozaunistu Českej filharmónie), tubistu Petra Smolára, člena VH OSSR v Bratislave, a takto by som mohol vymenovávať všetkých.  Za 13 rokov svojej existencie táto vynikajúca kapela účinkovala okrem Čiech a Slovenska aj v Nemecku, Rakúsku, Francúzsku, Belgicku, Taliansku, Holandsku a Švajčiarsku, no a všade s obrovským úspechom.

Ich 13. CD s názvom Das Beste obsahuje 18.skladieb. Začínajú novou nahrávkou známej skladby Jiřího Tesaříka Jany polka a tiež novou nahrávkou polky Františka Kohoutka Aus dem Kesselraum. Potom pokračuje CD nosič výberom nahrávok z už predošlých CD nosičov Kumpanových muzikantov a to valčíkom Mährische Herz Miloša Procházku, Kameníkovou Ferien Polkou, skladbou Zdenka Kučeru Hance a Tesaříkovou sólovkou pre trúbku s názvom Sarah. Samozrejme, sólo hrá Vlado Kumpan. Ďalej pokračujú mojou skladbou Virtuose Kumpane, ktorú som im skomponoval na ich CD-čko k ich 10.výročiu vzniku kapely. Nasleduje Dedkova polka, pomalá skladba Janka Lehotského Vyznanie, Tirol Express, polka Rosnička, valčík Láska na prvý pohľad a Denisova polka. Všetky štyri skladby sú z dielne hráča na trúbku v ich kapele, dvorného skladateľa Kumpanových muzikantov Miloša R. Procházku. V nasledujúcej skladbe I Will Follow Him sa sólisticky predstavia Robo Kozánek a Vlado Kumpan. Pokračujú polkou Zdenka Kučeru Pre Máriu a za ňou opäť zaradili moju skladu, s ktorou ako prídavok končia už roky svoje vystúpenia – a sú to variácie pre dve trúbky s názvom Išiel jáger cez horu. „Jágra“, ktorého som napísal pre Malokarpatskú kapelu pred 32-ma rokmi, bravúrne zahrali Vlado Kumpan a Petr Jandásek. Nasleduje skvelá interpretácia skladby skupiny Beatles 
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Hey Jude a na záver zaznie ešte obnovená nahrávka Tesaříkovej polky Bitýška. 

Hlboký umelecký zážitok pri počúvaní virtuóznych skladieb vo virtuóznej interpretácii Kumpanových muzikantov vám želá autor dnešnej relácie Adam Hudec.             6,58´
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