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         16. – CD S dobrou náladou – DH Minciar Kremnica – 
                 25 rokov Festivalu DH J.L.Bellu v Kremnici 
0. Úvodná zvučka 0,21´
A.H.: Príjemný podvečer želá váženým poslucháčom internetového Rádia Oddychovka Adam Hudec. Dnes pokračujeme vo vysielaní reláciou, ktorú sme nazvali – Cédečkáreň ! Bude to kompletné predstavenie jedného CD nosiča – dnes to bude cédečko s názvom S dobrou náladou, ktoré nahrala DH Minciar Kremnica. A prečo práve CD s touto kapelou? Má to dva významné dôvody – pretože teraz v nedeľu – 10.mája - sa uskutoční jubilejný 25. ročník Festivalu DH J.L.Bellu v Kremnici a deň predtým oslavuje DH Minciar Kremnica krásne jubileum – 150 rokov existencie dych. hudby v tomto historickom baníckom meste. 
Dychová hudba Minciar z Kremnice nadväzuje na dlhoročnú 
tradíciu dychovej hudby v tomto stredoslovenskom baníckom

meste. Dokonca pred vznikom prvých zoskupení, ktoré by sa dnes

dali nazvať dychové hudby, boli už zoskupenia tzv. turnerov, t.j.

mestských trubačov. Sú zachované doklady, že z veže v Kremnici

vyhrávali už v roku 1441 ! Prvé zmienky o konkrétnych

skupinách hudobníkov sú z roku 1844 v dekréte Uhorskej komory o

voľbe kapelníkov a ich príjmov v meste Kremnica. Dychová

hudba v dnešnom ponímaní však vznikla v Kremnici v roku 1865,

takže má už 150 ročnú tradíciu.

V tých rokoch pôsobil v Kremnici zakladateľ slovenskej národnej 

hudby a autor prvej slovenskej opery Kováč Wieland – hudobný
skladateľ Ján Levoslav Bella. Tento významný slovenský

skladateľ stál aj pri zrode prvej dychovej hudby v Kremnici.

Nastúpil do funkcie mestského kapelníka, riaditeľa chóru

a učiteľa hudby v Kremnici v roku 1869 a pôsobil tu do roku

1881. Hudobný život v Kremnici počas týchto 12-tich rokov

dosiahol obrovský rozmach a samozrejme, profitovala z toho aj

dychová hudba.

V Kremnici pôsobili v období po 1.svetovej vojne dve dychové hudobné telesá - banícka a hasičská dychová hudba. Po 2. svetovej vojne sa hudobné telesá spojili a v roku 1960 vytvorili tzv. Mestskú dychovú hudbu. Hlavným sponzorom avšak bola Štátna mincovňa Kremnica. 
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Kapelníkom Dychovej hudby Minciar bol od roku 1962 pán Miroslav Mešťan. V tomto období bolo umožnené pánovi Mešťanovi zúčastniť sa festivalu Kmochov Kolín, kde videl ako Česi organizujú festivaly dychovej hudby. Zaujalo ho, ako si dôstojne uctievajú skladateľa –národovca. Fr.Kmoch bol ľudový muzikant a práve on tvoril skladby pre amatérske dychovky. Keď pán Mešťan videl, ako si v Čechách chránia svoje kultúrne dedičstvo, tak si uvedomil, že aj my Slováci máme tiež svojho skladateľa v tejto oblasti. Bol to práve Ján Levoslav Bella, ktorý pôsobil v Kremnici a komponoval i diela pre dychové hudby. A tak sa pán Mešťan s kolegami rozhodol organizovať „Bellov festival“ v Kremnici. 
Prvý ročník sa uskutočnil 22.mája 1966 ako Okresný festival DH. Konal sa na námestí 1.mája v Kremnici, účinkovali dychové hudby Sandrik Dolné Hámre s dirigentom Jánom Eibenom , DH Rudné Bane B.Štiavnica, domáca DH Minciar s dirigentom Miroslavom Mešťanom, DH Pohronských strojární Vyhne s dirigentom a mojim prvým učiteľom Matejom Vidom. S touto DH som vtedy účinkoval aj ja ako hráč na trúbku. No a hosťom festivalu bol profesionálny orchester – Posádková hudba B.Bystrica dirigovaná majorom Imrichom Gažovičom. Tento významný dirigent na záver festivalu v tzv. Monstre koncerte dirigoval Slávnostnú predohru Es dur J.L.Bellu. Druhý Bellov festival sa konal o 3 roky v roku 1969. Na ňom okrem už spomínaných DH vystúpili aj ďalšie DH zo Žiaru nad Hr., DH Sandrik z Dolných Hámrov dirigovaná Ivanom Trchalom, hral som tam aj ja s DH PS Vyhne. Záver tvorila opäť PH B.Bystrica s dirigentom Imrichom Gažovičom.
Od 3.ročníka v roku 1971 sa potom Bellov festival konal každé 2 roky. Od 7.ročníka po 16. ročník sa festival konal v príjemnom prostredí Zechenterovej záhrady, potom na Štefánikovom námestí a od 20. ročníka na nádvorí Vinotéky Biely Bocian v Kremnici. Postupne sa od veľkých a stredne veľkých dych. orchestrov prešlo na účinkovanie malých dychových hudieb so spevom a v ostatných rokoch je tento Bellov festival aj postupový festival Stredoslovenského kraja na Celoštátnu súťaž DH v Lednických Rovniach.
Tohto roku sa 25.ročník Bellovho festivalu uskutoční opäť v Zechenterovej záhrade, organizujú ho Pohronské osvetové stredisko zo Žiaru nad Hr., mesto Kremnica, DH Minciar a ďalší. Účinkovať budú DH Selčianka z B.Bystrice, Mostárenka Brezno, Hradčianka z Modrého Kameňa, Lutilka z obce Lulita, Slašťanská kapela so Slaskej a samozrejme domáca DH Minciar Kremnica. Ako hosť programu vystúpi česká dychová hudba z Nového Jičína, ktorá je aj hosťom na výročnom koncerte 9.mája pri príležitosti okrúhleho – 150. výročia vzniku dychovej hudby v Kremnici. 
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My si dnes pripomenieme nahrávkami prácu DH Minciar Kremnica a najmä významný podiel na fungovaní DH v Kremnici i Bellovho festivalu organizačného i umeleckého vodcu tohto diania v Kremnici – dlhoročného dirigenta DH Minciar Mirka Mešťana, ktorý dirigoval dych. hudbu neuveriteľných 45 rokov ! až do roku 2007, kedy prevzal vedenie Minciara tubista kapely Stanislav Šumichrast.
Keďže Mirko Mešťan bol aj jeden z prvých členov Predstavenstva ZDHS za Banskobystrický kraj, tak sme začali viacej spolupracovať. Urobil som im viacero aranžmánov, napr. baníckych piesní pre DH Minciar a aj som ich pripravil na nahrávku a ako hudobný režisér aj zrealizoval nahrávku DH Minciar na ich prvú magnetofónovú kazetu, neskôr aj ďalšiu nahrávku na ich CD nosiča, z ktorého budeme dnes počúvať ich skladby. S Mirkom Mešťanom sme vychádzali veľmi dobre, hudobne sme si veľmi rozumeli a som rád, že na Bellovom festivale - tesne pred jeho odchodom do muzikantského nebíčka – som mohol ako predseda poroty povedať do mikrofónu ďakovné slová za všetko, čo Mirko pre tento festival, ale aj pre dychovú hudbu v Kremnici urobil. Videl som z pódia, že už veľmi chorý Mirko bol šťastný za slová uznania i za dlhotrvajúci potlesk publika na Bellovom festivale. Verím, že pokračovatelia Mešťanovej práce udržia dobrú kvalitu Bellovho festivalu aj do budúcna.
CD nosič DH Minciar Kremnica, ktorý diriguje ešte Miroslav Mešťan má názov podľa prvej skladby na CD-čku – S dobrou náladou. Napísal ju Peter Švajda a Slávka Švajdová. Nasleduje valčík Jožka Baláža s názvom Ďakujem, dixie polka Ikova Kopáčika Pridaj sa k nám a valčík Petra Solárika Malý vtáček. Pokračujú skladbou Slávka Smišovského Kebys len šuhajko. Potom vám sólisti na trúbky Martin Prôčka a Peter Trokšiar zahrajú môj beguine pre 2 trúbky Jahre die vergehen-čiže Roky, ktoré plynú. Ďalej odznejú piesne Ej,lúčka nekosená, Daj pozor môj milý, Mala som, mala som, Čarovné tango, Musikanten Freude pre sólové 2 tenory, beguine Prvé rande, Lesnícka polka A. Lieskovského, Zakukala kukulienka a na záver polka Pavla Kováča Mamko moja. S dychovou hudbou Minciar Kremnica spievajú Janka Šumichrastová, Emília Schmidtová a Jaroslav Baláž.
Príjemnú pohodu pri počúvaní skladieb DH Minciar Kremnica a zároveň pozvánku na nedeľu 10.mája – kde sa dúfam stretneme v Zechenterovej záhrade na 25.ročníku Bellovho festivalu – vám praje autor dnešnej relácie Adam Hudec.                               10,05
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