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                  16. – Dunajská kapela – CD č.4

0. Úvodná zvučka                                                              0,21´
Príjemný podvečer želá váženým poslucháčom internetového Rádia Oddychovka Adam Hudec. Dnes pokračujeme vo vysielaní reláciou, ktorú sme nazvali – Cédečkáreň ! Bude to kompletné predstavenie jedného CD-čka – dnes to bude CD č.4 Dunajskej kapely z Bratislavy. Sú to majstri Európy z roku 2004 v profesionálnej triede, takže kvalita skladieb v ich prevedení je zaručená. 

Dunajská kapela z Bratislavy vznikla na jar v roku 2004 na pôde Vojenskej hudby OSSR,  len niekoľko týždňov pred 5. ME dychových hudieb, ktoré sa konali v Bojniciach v septembri toho istého roku. Vznikla na podnet trubkárov Františka Bečku a Mariána Vlada a viacerých hráčov reprezentačného vojenského orchestra. 

Po niekoľkých mesiacoch skúšania sa v septembri 2004 zúčastnila súťaže – 5. Majstrovstiev Európy dychových hudieb, ktoré sme organizovali u nás – v prekrásnom prostredí pod Bojnickým zámkom. S kľudným svedomím môžem o tejto kapele povedať – že prišla, videla a zvíťazila ! Dunajská kapela z Bratislavy sa stala absolútnym víťazom súťaže, získala v profesionálnej kategórii zo sto možných 94 bodov a môže sa hrdiť titulom Majster Európy !

Dôvody vzniku Dunajskej kapely dobre vyjadril v jednom rozhovore kapelník tejto super kapely Fero Bečka. Citujem z jeho vyjadrenia: 

„Po ukončení činnosti profesionálnej Malokarpatskej kapely v roku 1995, vzniklo v tejto oblasti na Slovensku akési vákuum. Hoci je u nás dosť veľa kvalitných amatérskych kapiel, profesionálna kapela malého obsadenia 10 rokov nebola žiadna. A mal som taký pocit, že je potrebné, aby na Slovensku bola aj kvalitná profesionálna kapela, ktorá by mohla konkurovať výborným moravským kapelám. Keďže som mal skúsenosti s účinkovaním vo viacerých moravských kapelách, povedal som si – veď aj u nás máme veľa dobrých muzikantov, prečo neskúsiť dať ich dokopy a vytvoriť niečo v Bratislave. Myslím, že sa to podarilo. A taktiež musím prezradiť, že odborným poradcom našej kapely je Adam Hudec, ktorý nám v mnohom pomohol a aj teraz pomáha, aby Dunajská kapela dobre reprezentovala slovenskú dychovú hudbu.“

Toľko citácia z rozhovoru kapelníka Dunajskej kapely Františka Bečku.

                                               - 2 -  

Umeleckým vedúcim Dunajskej kapely je trubkár a krídlovák František Bečka, organizačným vedúcim kapely je krídlovák Marián Vlado.  

Kapela interpretuje poväčšine virtuózne skladby orchestrálneho charakteru, pretože svoje CD nosiče  nahráva pre rakúske a nemecké vydavateľstvá, kde sú žiadané skladby bez spevu, v orchestrálnom prevedení. Spolupracuje s viacerými mladými slovenskými hudobnými skladateľmi tohto žánru, ako sú napr. Peter Burica, Roman Mikláš, Pavel Smolár, Jozef Baláž, Libor Zálesňák, viaceré úpravy pre kapelu urobil Marián Vlado a niečo som im napísal aj ja. Avšak hráči kapely tiež komponujú, napr. tenorista kapely Tomáš Wessely tubista Luboš Řehánek, ale aj vedúce osobnosti kapely Fero Bečka a Majky Vlado.

V ostatných rokoch vznikla akási tradícia, že najlepší orchestrálni hráči zo Slovenska chodia hrávať do moravských kapiel a často sú tam vedúce osobnosti známych moravských dychoviek. Jedinou kapelou, kde je to naopak, je Dunajská kapela. Základ tvoria hráči VH Ozbrojených síl SR, viacerí pochádzajú zo Záhoria, niektorí sú študentmi  konzervatória a štyria dochádzajú na Slovensko z južnej Moravy – tenorista Tomáš Wessely, tubista Luboš Řehánek, ale aj trubkár Lukáš Weiss a hráč na bicie nástroje. Dochádzajú na skúšky do Bratislavy a spoločne vytvárajú dobrý kolektív. V dnešnej dobe to nie je až tak samozrejmé... 

Dunajská kapela za krátky čas svojho trvania účinkovala už v mnohých štátoch Európy. Absolvovala koncerty Holandsku, účinkovala na rôznych medzinárodných festivaloch v Belgicku, Rakúsku, Nemecku, Francúzsku, v Českej republike a samozrejme aj na Slovensku. Hneď na jeseň v roku 2004 nahrala svoje prvé CD-čko pre rakúske vydavateľstvo Adler Musikverlag, potom nahrala v roku 2006 CD s názvom Dunajská kapela 2, v roku 2009 3. CD s názvom Ako v rozprávke a v roku 2011 vzniklo 4. CD kapely.

Dunajská kapela teda vznikla presne pred 10.-timi rokmi. Výročie svojho vzniku budú oslavovať 21.júna tohto roku na festivale dychových hudieb v Moravskom Lieskovom v časti Bučkovec. Agilní členovia DH Drietomanka bratia Jaro a Janko Múdry tam organizujú dvojdňový veľký medzinárodný festival dych. hudieb. V piatok 20.6. budú účinkovať DH Lieskované, oslavujúci 25.výročie založenia, DH Bučkovanka a DH Stráňanka, majstri Európy 2009. V sobotu 21.6. to bude maratón super dychovej hudby. Vystupovať tu budú: rakúska DH Blecharanka, oslavujúca 10.výročie vzniku, moravská kapela Legrúti, organizátori – DH Drietomanka, ktorá bude krstiť svoje nové CD-čko. N oa večer vystúpia Majstri Európy z roku 2004 Dunajská kapela a pripomenú si 10.výročie ich vzniku a na záver maratónu vystúpia prví majstri Európy z roku 2000 – DH Gloria Zdenka Gurského, oslavujúci 20.výročie založenia. Takže - diváci tohto 
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festivalu sa majú skutočne na čo tešiť. Verím, že sa tam spolu stretneme aj s poslucháčmi rádia Oddychovka.

Teraz budú nasledovať skladby Dunajskej kapely z ich v poradí štvrtého CD nosiča. Začínajú skladbou kapelníka Fera Bečku, ktorú aranžoval Marián Vlado a dali jej názov Tatiana. Potom je to Kohoutkova skladba s názvom Z kotelny. V ďalšej skladbe s názvom Pohodovka sa predstavia sólisti na tenory Tomáš Wessely a Stano Orechovský, nasleduje skladba Majkyho Vlada s názvom Šťastná chvíľka. Tenorista Stano Orechovský napísal skladbu U Polešovic, pokračujú skladbami Jitřenka, Petrovi, Na rozloučenou a Jean. Fero Bečka zahrá sólo v skladbe Romantický hrdina, klarinetista Paľo Smolár im napísal skladbu s názvom Miloš, Majky Vlado zasa nazval svoju skladbu Polečka, Peťo Burica dal názov Euratsfeld. Pred koncom CD-čka je svetoznámy beguine Besame Mucho, kde hrá sólo na pozaunu Peter Dolný a na záver je polka s názvom  Alles Gute. Čiže Všetko najlepšie želá Dunajská kapela svojim poslucháčom či divákom.

Príjemnú pohodu pri počúvaní skladieb Majstra Európy z roku 2004 Dunajskej kapely želá autor dnešnej relácie Adam Hudec.
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