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0. Úvodná zvučka 0,21´
Príjemný podvečer želá váženým poslucháčom internetového Rádia Oddychovka Adam Hudec. Dnes pokračujeme vo vysielaní reláciou, ktorú sme nazvali – Cédečkáreň ! Bude to kompletné predstavenie jedného CD-čka – dnes to bude CD nosič najlepšej francúzskej dychovej hudby, ktorá sa volá Ensemble Musical d´Rhinwagges zo Strasbourgu. Dirigentom kapely je známy francúzky hráč na trúbku Philippe Hechler, ktorý bol žiakom svetoznámeho francúzskeho hráča na trúbku Maurice Andre. Už počas štúdia na Konzervatóriu v Strasbourgu, kde nastúpil ako 12 ročný, získal v roku 1968 1. cenu na súťaži mladých trubkárov. Potom študoval na parížskom Konzervatóriu u Maurica Andre a tam opäť získal v roku 1974 1.cenu. Potom sa stal profesorom na Strasbourskom konzervatóriu v hre na trúbku, je sólistom miestneho symfonického orchestra a v roku 1977 založil kapelu d´Rhinwagges, ktorej je umeleckým vedúcim a sólistom na trúbku. Je zaujímavé, že Philipp Hechler nenasádza nátrubok v strede pier, ako všetci ostatní trubkári, ale nasádza to neprirodzene na boku úst... Ale aj tak mu to hrá vynikajúco. Mal som možnosť ho zažiť v roku 1989 na 4.ročníku BSDH, kedy francúzska kapela d´Rhinwagges účinkovali v Bratislave v PKO. Tieto Bratislavské slávnosti sa konali presne v dňoch Nežnej revolúcie – čo sme samozrejme v PKO netušili, že sa niečo deje. Galakoncert tohto 4.ročníka BSDH prenášala aj československá televízia v priamom prenose ! Philipp Hechler tam hral ťažké sólo na trúbku spolu s kapelou d´Rhinwagess. 

Kapela hrá v zložení 20 hudobníkov, interpretujú koncertné skladby pre rôzne sólové nástroje, folklórnu hudbu, tance a iné orchestrálne skladby. Viackrát účinkovali aj v bývalom Československu, napr. na medzinárodnej súťaži v Brne v roku 1987 a aj v Prahe, ďalej účinkovali v Španielsku, Nemecku, Rakúsku a samozrejme vo Francúzsku. Zaujímavé je, že vyhrávali aj prezidentom v Strasbourgu – napr. americkému prezidentovi Reganovi, či francúzskemu prezidentovi Mitterandovi. Často účinkujú aj v televíziách Nemecka či Francúzska.
CD kapely d´Rhinwagges s názvom Das Wunschkonzert – čiže Na želanie začína skladbou Komotauer Polka, pokračuje valčíkom Friejohrs – Walzer. Potom Philippe Hechler zahrá na trúbku sólo v známej veľmi ťažkej skladbe s názvom Silberfäden – čiže Strieborné nite. Pokračujú sólom pre tubu a flautu Elefant und Mucke – čiže Slon a komár. 
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Nasleduje opäť sólovka pre trúbku s názvom Calinerie a skladbou D´R Haguenauer. Pokračujú skladbou českého autora Jaroslava Zemana Pražské uličky, Dominovou skladbou Gruss aus Budweis, ďalšou sólovkou tentokrát pre 2 trúbky s názvom Die Perlen, Sekulkovou Festzelt polkou, skladbou pre barytón sólo Zwei Frôhliche Musikanten. Nasleduje veľmi známy Moravský tanec č. 4 Františka Maňasa. Nasledujú skladby Am Stammdisch, Das Muterherz, Trompeten-Parodie, Hopsa Lissele. Potom príde na rad Netolická polka Ladislava Kubeša, Vejvodova pieseň Já miloval a na záver CD nosiča zahrajú známu Brnenskú polku Karla Huláka.
Príjemnú pohodu pri počúvaní skladieb najlepšej francúzskej dychovej hudby menšieho obsadenia Ensemble Musical d´Rhinawagges vedenú Philippom Hechlerom vám želá autor dnešnej relácie Adam Hudec.
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