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19. – CD Z tej kanianskej hory – DH Maguranka
0. Úvodná zvučka 0,21´
Príjemný podvečer želá váženým poslucháčom internetového Rádia Oddychovka Adam Hudec. Dnes pokračujeme vo vysielaní reláciou, ktorú sme nazvali – Cédečkáreň ! Bude to kompletné predstavenie jedného CD-čka – dnes to bude 11. CD nosič dychovej hudby Maguranka z Kanianky, ktorý pokrstia teraz v nedeľu 31.mája na veľkom festivale dychových hudieb, ktoré kapelník Maguranky Jožko Baláž nazval M – festival. Budú na ňom totiž účinkovať dychové súbory, ktoré všetky začínajú na písmeno M! Budú to - okrem domácej Maguranky aj známa DH z Moravy Mistříňanka, Májovanka z Holíča, DH Miklovci zo Zlína, ako aj DDH Maguranček a Maguranka junior z Bojníc. M-festival sa uskutoční v popoludňajších hodinách v nedeľu v areáli pri priehrade v Kanianke pri Prievidzi. Celý festival je ladený k tomu, aby bola dôstojne oslávená významná udalosť v živote dychovej hudby v Kanianke – totiž práve teraz oslavujú 65.výročie založenia prvej dychovej hudby v obci Kanianka. 
DH Maguranka vznikla v Kanianke v roku 1950. Založili ju kňaz Jozef Hanko a organista Juraj Kmeť z mladých chlapcov z obce. Zakúpili im hudobné nástroje zo zbierky od veriacich, nacvičovali v starej nevykúrenej škole. Prvé verejné vystúpenie, už pod vedením kapelníka Jána Mokrého mali v roku 1953. Potom pribúdali ďalšie vystúpenia, nielen v okrese Prievidza, ale aj v okolitých okresoch. Od roku 1960 preberajú vedenie Maguranky Viliam Baláž a Ing. Jozef Baláž st. Viedli ju až do roku 1990. DH sa pravidelne zúčastňovala okresných prehliadok a festivalov dychových hudieb, krajských i celoslovenských súťaží, účinkovala napr. na Pádivého Trenčíne v roku 1970, vystupovala aj v televíznych reláciách a pod. 
Od roku 1990 je umeleckým vedúcim DH Maguranka Jozef Baláž ml. Kapelník Maguranky – Mgr. Art Jozef Baláž, narodený v roku 1968, je jeden z najpoprednejších predstaviteľov súčasnej slovenskej dych. hudby. Je absolvent Žilinského konzervatória v hre na klarinet a aj Akadémie umení v Banskej Bystrici v odbore kompozícia. Bol učiteľom na ZUŠ v Bojniciach, dnes je jej riaditeľom. Jožko Baláž bol okrem toho aj predsedom krajského Združenia dych. hudieb trenčianskeho kraja a určitú dobu aj predsedom Celoslovenského ZDHS. Aktívne sa zapája 
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do diania dychovej hudby na Slovensku ako dirigent, organizátor, riaditeľ ZUŠ, hudobný skladateľ, aranžér ľudových piesní najmä z Hornej Nitry, organizátor a vedúci Detského dychového orchestra ZUŠ Bojnice, DO Maguranček junior, ale aj VDO Hornonitrie, ktorý v roku 2012 získal na Celoslovenskej súťaži VDO v Považskej Bystrici 1.miesto. Jožko Baláž je upravovateľom piesne Za mňa i za teba, ktorá sa stala 11. krát po sebe najhranejšou skladbou v oblasti dychovej hudby na Slovensku a Jožko získal za ňu Cenu SOZA. Okrem toho má aj predajňu hudobných nástrojov v Prievidzi, v Kanianke v ZUŠ aj nahrávacie štúdio, kde už nahrávali ostatné 4 CD-nosiče. Takto by sme mohli pokračovať vo výpočte aktivít Jozefa Baláža ešte dosť dlho. Pred niekoľkými mesiacmi sa skupina muzikantov z DH Maguranka spolu s peknými mažoretkami vrátila z ďalekého arabského Dubaia, kde reprezentovali slovenskú kultúru. 
DH Maguranka je jedna z najlepších malých dychových hudieb na Slovensku. Potvrdila to absolútnym víťazstvom na Celoslovenskej súťaži MDH v Lednických Rovniach v roku 2005. Okrem toho, že sa stala v tom roku Majstrom Slovenska, v roku 2008 sa Maguranka stala aj vicemajstrom Európy na súťaži Majstrovstiev Európy dychových hudieb v holandskom Enschede. 
Musím však spomenúť ešte jednu veľmi dôležitú aktivitu členov Maguranky. Boli iniciátormi akcie, ktorá mala európsky rozmer – a to 5. ME dychových hudieb, ktoré sa uskutočnili 17.až 19.septembra 2004 v Bojniciach a medzi mnohými iným usporiadateľmi - bola aj DH Maguranka. Na tomto podujatí skončila táto kapela vo svojej kategórii na 2. mieste a nechala za sebou aj výborné kapely z Nemecka, Rakúska, Švajčiarska či Holandska. 
Maguranka v ostatnom čase čoraz viac účinkuje v zahraničí, stačí spomenúť zájazdy do Francúzska každý rok od roku 2001 až do roku 2005, kde účinkovali spolu s mažoretkami Trend z Prievidze. S týmito mažoretkami boli aj dvakrát v Chorvátsku a v júni 2006 nás reprezentovali na najväčšom rakúskom festivale dych. hudieb vo Viedni. Ďalej účinkovali v Nemecku, Rakúsku, Holandsku, Belgicku, Poľsku a samozrejme v susednom Česku. Maguranka bola za svoju činnosť ocenená niekoľko krát významnými inštitúciami. DH Maguranka dosiaľ nahrala 12 CD nosičov, spievaných orchestrálnych, s vianočnou tematikou a iných. 
Na CD nosiči s názvom Z tej kanianskej hory, ktorý teraz v nedeľu uzrie svetlo sveta, máte vy – vážení poslucháči – exkluzívnu možnosť počuť všetky skladby z CD-čka už teraz v predstihu. Pod vedením Jožka Baláža hrá Maguranka so svojim sólistami 15 nových skladieb. Spievajú ich Veronika Hepnerová, Zuzana Bošková, Zdenka Rázgová ako aj Marek Bakyta, Marián Chlpek a Andrej Rázga.
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CD-čko s názvom Z tej kanianskej hory začínajú úpravou známej skladby z regiónu Pienín – Góralu, czy ci nie žal. Nasleduje polka kapelníka Jožka Baláža s názvom Keď chodím ku milej, pokračujú piesňou Uletel mi, uletel a orchestrálnou polkou tubistu kapely Jožka Hepnera s názvom Košovská polka. Potom príde na rad pieseň, ktorá dala názov CD-čka – Z tej kanianskej hory autorov Mira Záhorského a Jožka Baláža. Ďalšiu skladbu som napísal ja na text Mira Záhorského s názvom Pod Tatrami. Po nej nasleduje valčík Na halúzke, ľudová polka v úprave Jožka Hepnera Štyri húsky biele, valčík Libora Mikla zo Zlína s názvom Povězte mně mamičenko. Prestrieda ju opäť orchestrálna polka Jozefa Hepnera Kanianska polka, vystrieda ju úprava ľud. piesne Takú som si frajerečku, ľudová polka Padla rosička, valčík v Kanianke. Ďalej je to pieseň Jožka Baláža na text Magdalény Apolenovej s názvom Láska, čistá voda a na záver je to zmes ľudových piesní v úprave kapelníka Jožka Baláža, ktorej dal názov Zmes Maguranka.
Príjemnú pohodu pri počúvaní piesní z nového CD nosiča DH Maguranka z Kanianky a pekný umelecký zážitok na krste tohto CD nosiča v nedeľu popoludní v Kanianke vám želá autor dnešnej relácie Adam Hudec.                                                             8,50
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