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         1. – CD Malokarpatský rok – Malokarpatská kapela

0. Úvodná zvučka                                                              0,21´

A.H.: Príjemný novoročný podvečer želá váženým poslucháčom internetového Rádia Oddychovka Adam Hudec. Dnes pokračujeme vo vysielaní reláciou, ktorú sme nazvali – Cédečkáreň ! Bude to kompletné predstavenie jedného CD-čka – dnes to bude CD nosič Malokarpatskej kapely s názvom Malokarpatský rok. Hneď v prvej piesni po zvučke sa spieva:
„Prišiel ku nám Nový rok, Nový rok, spravme šťastný prvý krok a radujme sa všetci vospolok.“ Toto praje všetkým verným poslucháčom Rádia Oddychovka pre celý rok 2015 autor dnešnej relácie.
Aj keď už dnes neexistujúca Malokarpatská kapela ukončila svoju činnosť pred 20 rokmi, nahrávky na CD nosičoch, alebo televízne relácie s touto kapelou sú stále živé a dodnes vysielané. Napríklad -pred pár dňami na Štefana bola reprízovaná relácia s MK Štefanská veselica. Podobný osud majú aj nahrávky na CD nosičoch, veď vydavateľstvo Opus urobilo reedíciu nahrávok MK a vydalo dvojcédečko v cykle 100 základných albumov a interpretov Slovenska s LP platní Vianoce s Malokarpatskou kapelou a Malokarpatský rok. Posledne menovaná nahrávka je zvláštna aj tým, že pomedzi skladby v podaní Malokarpatskej kapely zaznieva aj veršované hovorené slovo v podaní herečky Evy Večerovej. V roku 1986 sme s Malokarpatskou kapelou urobili koncertný program pre Slovkoncert s názvom Malokarpatský rok. Bolo to hudobno – slovné pásmo o 12 mesiacoch v roku v pesničkách a veršovačkách, ktoré vytvárajú monotematický celok. Veršovačky o príslušných znakoch zverokruhu napísal výborný textár mnohých piesní Malokarpatskej kapely Tibor Grunner, hudobne som urobil tematické zmesi poväčšine ľudových piesní, ktoré sa viažu k tomu-ktorému mesiacu v roku. V roku 1988 sme tento projekt nahrali aj na LP platňu a v roku 2009 vyšiel tento projekt na CD –čku v sérii Opus 100. 
Takže, vážení poslucháči, je tu začiatok Nového roku a my sa môžeme započúvať do 60 minútového pásma slova a hudby, ktoré nám možno napovie, ako bude tento Nový rok 2015 vyzerať. S Malokarpatskou kapelou spievajú Oľga Bubničová, Miroslava Kršáková, Karol Bubnič, Adam Hudec a zbor muzikantov Malokarpatskej kapely.

Príjemnú pohodu s Malokarpatským rokom vám želá autor dnešnej relácie Adam Hudec. 
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Zvučka, E.Večerová – január
Novoročné piesne – február 
Fašiangové piesne – marec 
Piesne o oraní a siatí – apríl 
Šibem,šibem, pošibávam A.Hudec/T.Grunner - máj 
Piesne o stavaní májov - jún 
Piesne o kosení a hrabaní sena – júl 
Piesne žatevné a dožinkové – august 
Piesne o víne – september 
Piesne regrútske – október 
Piesne o horách, horároch a poľovačke – november 
Piesne svadobné – december 57,47 
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