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         20. – Lukáš Bečka a Dunajská kapela
0. Úvodná zvučka 0,21´
Príjemný podvečer želá váženým poslucháčom internetového Rádia Oddychovka Adam Hudec. Dnes pokračujeme vo vysielaní zvláštnou reláciou, akú sme dosiaľ na Rádiu Oddychovka nevysielali. 
Je venovaná spomienke na mladého, veľmi talentovaného 28 ročného speváka Lukáša Bečku. Minulý týždeň – 28.mája uplynul presne jeden rok od jeho odchodu z tohto sveta. Lukáš naspieval viacero skladieb s DH Dunajská kapela, ale krstu jeho prvého CD-čka sa žiaľ už nedožil. Preto si dnes pripomenieme jeho rozbiehajúcu sa kariéru speváka tanečných piesní, ale pár mesiacov pred svojim odchodom do muzikantského nebíčka aj speváka dychovej hudby. 
Lukáš Bečka pochádza zo Senice, jeho brat František Bečka je kapelník DH Dunajská kapela a prvý krídlovák VH OSSR v Bratislave. 
Lukáš Bečka rozbehol svoju spevácku kariéru v myjavskej kapele Commom Pippal, s ktorými hrával na festivaloch. Spieval aj s kapelou Tip Top. Absolvoval ZUŠu v hre na trúbku, tak ako aj jeho brat Fero, na niekoľkých skladbách, ktoré si dnes vypočujeme hrá nielen na gitaru a spieva, ale nahral aj niekoľko sól na trúbku. Niekoľko rokov žil aj v Japonsku, kde hral a spieval v japonských kabaretoch v troch veľkých japonských mestách. A pre Slovákov absolútne nezvyklé – naučil sa aj po japonsky! A jednu z piesní, ktorú si dnes vypočujeme spieva po japonsky. Vedel aj po anglicky a po rusky. V roku 2011 skúsil šťastie v speváckej šou Česko Slovenská SuperStar, kde skončil tesne pred semifinálovými kolami. Ani to Lukáša neodradilo od svojho sna a vydal sa na vlastnú hudobnú dráhu. Vystupoval na svojich vlastných koncertoch, aj na prestížnych plesoch a spoločenských akciách. Potom sa už naplno venoval svojej partnerke a dcérke. Všetkých však šokoval a zar​mútil, keď z dodnes nevyjasnených okolností odišiel z tohto sveta ako 28 ročný.

My si dnes vypočujeme piesne v ktorých spieval Lukáš Bečka. Bude to akýsi mix piesní s dychovou hudbou a s jeho rozbiehajúcej sa kariéry speváka tanečných piesní. S dychovou hudbou je to samozrejme s DH Dunajská kapela. Majstri Európy z roku 2004 Dunajská kapela vedená kapelníkom Ferom Bečkom, doteraz nahrala 5 CD nosičov 
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orchestrálnych skladieb. Pri príležitosti 10.výročia vzniku kapely nahrali aj prvé CD-čko so spevom. Spievajú na ňom speváčky – sestry Deborah Jedruchová a Mária Jendruchová-Gieciová. Spolu s nimi viacero piesní po prvýkrát vo svojom živote naspieval aj s dychovou hudbou Lukáš Bečka. Ďalšie skladby spieva buď sám s gitarou, alebo z rôznymi kapelami hrajúcimi tanečnú hudbu. 
Začíname polkou Mariána Vlada s názvom Dunajská kapela. V nej spievajú všetci traja speváci. Potom sólovo zaspieva s kapelou Lukáš známu ľudovú pieseň zo Záhoria – Išeu Macek do Mauacek a za ňou slowrock s názvom Pravdivá rozprávka. Pokračujeme tromi piesňami z oblasti tanečnej hudby. Lukáš Bečka vám zaspieva známu pieseň Sandy a potom príde na rad japonská pieseň Towani Tomoni, ktorú Lukáš naspieval po japonsky ! Ďalšou piesňou je česká pieseň Jsem kutil, kde Lukáš okrem spevu hrá sóla na trúbke. Nasleduje opäť skladba s Dunajskou kapelou, ktorú napísal Pavel Pavlech a nazval ju Zaťal som ej zaťal. Potom prídu na rad 2 piesne z oblasti tanečnej hudby – piesne Až si zejtra ráno a Možno si ma niekedy. S Dunajskou kapelou naspieval pieseň Majkyho Vlada s názvom Ranný vánok. Potom prídu 3 piesne s gitarou – Na svúj obraz se dívám, Nepoznám krajšie hviezdičky a Zajtra príde ráno. Na záver dnešnej relácie zaspieva spolu so sestrami Jendruchovými známu ľudovú pieseň v úprave Stana Orechovského Anička dušička. 
Príjemné počúvanie piesní v podaní Lukáša Bečku a peknú spomienku naňho všetkým, ktorí ho poznali, želá autor dnešnej relácie Adam Hudec.                                                                   5,17
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