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                 24. – CD DH Višučanka a Vištukfest
0. Úvodná zvučka 0,21´
Príjemný podvečer želá váženým poslucháčom internetového Rádia Oddychovka Adam Hudec. Dnes pokračujeme vo vysielaní reláciou Cédečkáreň, v ktorej vám predstavíme najnovší CD nosič dychovej hudby Vištučanka a zároveň chceme pozvať všetkých milovníkov dobrej dychovky na Vištukfest do obce Vištuk, ktorá leží medzi Pezinkom a Modrou na úpätí Malých Karpát. Vištukfest organizujú Pavol Špaček a DH Vištučanka už po piaty raz a môžete sa na ňom zúčastniť už túto sobotu 4.júla v Kultúrnom dome vo Vištuku. Program začína o 17.00 hodine vystúpením detského dychového orchestera HRADIŠŤANKA s mažoretkami AKORD z Hradišťa pri Partizánskom. Po nich vám zahrá krojová kapela ŠTEFANOVJANKA z obce Štefanov zo Záhoria. Ako hosť z Českej republiky sa vám predstaví pravá podlužácka dychová hudba ZLAŤULKA z Moravy. Samozrejme v programe vystúpi aj domáca dychová hudba VIŠTUČANKA, ktorá oslavuje 25. rokov od svojho založenia. Vištukfest sa ako zvyčajne ukončí tanečnou zábavou. 
V programe Vištučanky určite zaznejú aj nové skladby z ich 4.CD nosiča, ktorý nazvali Počúvajte, dobrí ludé. Táto kapela má zaujímavú periodicitu nahrávania a vydávania CD-nosičov – robí tak každé 4 roky. V roku 2003 nahrala svoje prvé CD s názvom Túlavá láska, o 4 roky neskôr album pod názvom Jak veter, 3. CD v roku 2011 s názvom Vínny otčenáš a teraz je to v poradí štvrté CD-čko. Dnes si, vážení poslucháči Rádia Oddychovka, v predstihu budete môcť vypočuť všetkých 18 skladieb z toho nového CD nosiča.
Ako som spomínal v úvode – novodobá DH Vištučanka tohto roku oslavuje 25. výročie svojho vzniku. Avšak - prvá dychová hudba v tejto obci vznikla v roku 1946. Bola to tzv. obecná dychovka, viedol ju Jozef Orlický. Začiatkom šesťdesiatych rokov začala jej činnosť upadať, až došlo k jej zániku. Potom dlhé roky vo Vištuku nebola žiadna dychová hudba. Základ dnešnej Vištučanky vznikol v roku 1990, mladých chlapcov učil Jozef Liška zo Senca. Kapela mala 13 hudobníkov a troch spevákov. Po Jozefovi Liškovi preberá vedenie kapely v r. 1995 Milan Miškay z Trnavy a od roku 1997 vedie kapelu Anton Jendek zo Senca. 
Od roku 2003 až dodnes je dirigentom a umeleckým vedúcim Vištučanky Ing. Pavel Špaček, ktorý predtým viedol známu Prešporskú kapelu. Jeho systematičnosť a cieľavedomosť v práci s kapelou priniesla výsledky a preto sa Vištučanka stala jednou z najlepších slovenských kapiel. Spolu s dlhoročným predsedom spolku Vištučanka, 
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klarinetistom Andrejom Kukumbergom, dosiahli úroveň kapely, kedy ich pokojne môžeme zaradiť medzi 5 najlepších dychových hudieb malého obsadenia na Slovensku. 
DH Vištučanka v ostatným rokoch získala viacero ocenení a úspechov. V roku 2000 sa stala víťazom medzinárodnej súťaže v Pezinku, ktorá mala názov Pezinský škopek. O dva roky opäť v Pezinku vyhrala súťaž dych. hudieb - tentoraz už pod názvom Dychovky v preši a túto súťaž vyhrala aj v roku 2005. Dosiahla dobré umiestnenia na Celoslovenskej súťaži DH v Lednických Rovniach v roku 2003 i 2005, no a v roku 2007 túto najvýznamnejšiu súťaž MDH na Slovensku vyhrala, čiže sa stala Majstrom Slovenska pre rok 2007. Taktiež treba spomenúť úspešné účinkovanie na ME dychových hudieb v Bojniciach v roku 2004, kde v svojej kategórii skončila na 3.mieste. 
Nezvyčajný program vymyslel Pavol Špaček na 4.decembra 2011 v Kultúrnom dome vo Vištuku, kde bol veľký trojhodinový Galaprogram spojený s krstom ich tretieho CD-čka Vínny očenáš. Okrem DH Vištučanka v rámci programu vystúpil aj orchester VÍNO t.j. Vínny Náš Orchester, ktorý som mal česť dirigovať. Tento jednorazový orchester, ktorý vznikol len na túto príležitosť, bol zložený so samých kapelníkov iných dychových kapiel. Je to unikátna, neopakovateľná vec, čo sa podarila Paľovi Špačkovi. Veď aby spolu hrali v jednej kapele takí kapelníci ako Jožko Baláž z Maguranky, Peter Apolen, bývalý hlavný dirigent VH OSSR, Zdeněk Gurský, kapelník DH Gloria z Moravy, Majky Vlado z DH Dunajská kapela, Peter Burica, Peter Feder a ďalší, a s orchestrom VÍNO spievali Pavel Pavlech, Ľubka Špačková, Mirka Záhumenská – to sa skutočne podarí len raz začas. Verím, že Paľo Špaček vymyslel aj tentokrát zaujímavý program a že všetci návštevníci tohtoročného Vištukfestu si prídu na svoje. 
CD nosič dychovej hudby Vištučanka má názov Počúvajte, dobrí ludé. Začína polkou s názvom Laura, potom zaznie titulná ľudová polka Počúvajte, dobrí ludé, kde sa pospomínajú mnohé dediny s pod Malých Karpát. Pokračujeme valčíkom Chtelnickí mládenci a polkou s názvom Frido. Potom vám bratia Kollárovci – Lukáš na B Klarinet a Ernest na tubu zahrajú moju skladbu, ktorú som im ušil na telo a nazval Kolo,kolo,Kolárovci. Nasleduje pieseň Jožka Baláža s názvom Uletel mi, uletel, polka Čvirikali vrabce, valčík Petra Buricu, ktorému dal názov Babičke. Potom vám sólista na trúbku Martin Mlynek zahrá moju polku s názvom Skala, za ňou zaznie známa pieseň Pri prešporskej bráne. Zdeněk Gurský, kapelník DH Gloria, napísal polku s názvom Svadobná, Ikov Kopáčik zasa skomponoval slow Pre teba. Skladateľ spod Malých Karpát Emil Cingálek napísal hudbu i text k polke, ktorú príznačne nazval Pezinok,Modra. Známu melódiu z operety Gejzu Dusíka Modrá ruža vám zaspievajú Miroslava Keráková a Jozef Mihalkovič. Ľudový valčík v úprave Petra Buricu s názvom Hora, hora vystrieda skladba 
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Stana Orechovského s názvom Výročná. Potom zaznie zmes pod názvom Večne zelené melódie, poväčšine známe skladby Karola Valečku, ako napr. Rád polku mám, Keď ku milej pôjdem a ďalšie. Na záver vám ako bonus ponúkne DH Vištučanka netradičnú skladbu s názvom Fajčenie škodí zdraviu. Janko Kuric so skupinou Vidiek a spolu aj s Vištučankou a zborom Kalinka netradične uzavrú ich 4.CD nosič. Na CD-čku spievajú viacerí hosťujúci speváci a základní speváci Vištučanky Miroslava Keráková, Katarína Hrúziková, Jozef Mihalkovič a Alojz Kukumberg. DH Vištučanka vedie Pavel Špaček.
Príjemné počúvanie nových skladieb zo štvrtého CD-ka Vištučanky a príjemnú zábavu na Vištukfeste v sobotu 4.júla od 17.00 hodiny v Kultúrnom dome vo Vištuku vám želá autor dnešnej relácie Adam Hudec.
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