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25. Festival Zlatá lýra v poľskom Rybniku – 

CD Dychového orchestra Zofiówka

0. Úvodná zvučka                                                              0,21´
A.H.: Príjemný podvečer želá váženým poslucháčom internetového Rádia Oddychovka Adam Hudec. Dnes pokračujeme vo vysielaní reláciou, ktorú sme nazvali – Cédečkáreň ! Bude to kompletné predstavenie jedného CD-čka – dnes to bude CD nosič víťaza 23.ročníka medzinárodného súťažného festivalu Zlatá lýra v poľskom meste Rybnik – dychového orchestra Zofiówka z mesta Jastrzebie-Zdroj.

Pred pár dňami 13. až 15.júna 2014 sa konal už 23.ročník medzinárodného súťažného festivalu Zlatá lýra v Rybniku, v sliezskom meste, 30 km severne od českého Bohumína. Je to centrum množstva baní, tak ako v ostravsko-karvínskom revíre a tak, ako na severe Moravy každá z baní mala – aspoň v minulosti – aj svoj dychový orchester, aj v poľskej časti sliezska je to podobné. Je tu sústredené najväčšie množstvo dychových orchestrov. Už v roku 1992 prišiel Marian Wolny - dirigent mestského dychového orchestra v Rybniku, ktorý je aj riaditeľom Domu kultúry v Rybniku-Niedobczycach – s myšlienkou, usporiadať medzinárodný súťažný festival Zlatá lýra. Odvtedy sa každoročne v prostriedku júna koná tento medzinárodný trojdňový festival v prekrásnom prostredí mesta Rybnik. V piatok sú súťažné vystúpenia dychových orchestrov z celej Európy v Mestskom divadle, popoludní je na veľkom štvorcovom námestí v Rybniku show program s dychovými orchestrami a súťaž mažoretkových skupín, v sobotu sú koncerty v okolitých mestách a tiež show program v meste Chorzow. No a večer je v Mestskom divadle Galakoncert víťazov súťaže dychových orchestrov. V nedeľu sú ďalšie koncerty v okolitých obciach a mestách.

Mám tú česť byť členom medzinárodnej poroty už viac ako 15 rokov (spolu s kolegami porotcami s Grécka, Maďarska, Nemecka, Českú republiku zastupuje Petr Ciba a Poľsko Marian Wolny), takže mám dobrý prehľad o možnostiach i kvalite tohto podujatia. Len pre zaujímavosť niekoľko čísiel : Doteraz sa zúčastnilo na 23.ročníkoch festivalu 283 dychových orchestrov z 21 krajín a 4 kontinentov, odohrali 630 koncertov a súťaže mažoretiek sa zúčastnilo 130 skupín pekných dievčat. 
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Aj slovenské orchestre sa pravidelne zúčastňujú tohto festivalu a viackrát boli aj úspešné. Napr. víťazom súťaže v roku 1998 bol Mestský dychový orchester z Trenčína, v roku 2003 a aj v roku 2007 zvíťazil Dychový orchester ZUŠ v Považskej Bystrici vedený Michalom Bróskom a ďalších ročníkoch získali viacero individuálnych ocenení sólisti z našich orchestrov, napr. z DO ZUŠ Bojnice, DDH Hradišťanka, DOM Košice, MDO Bánovčanka a ďalšie. 

Tohto roku, pred pár dňami, bol ďalší slovenský orchester úspešný na tomto podujatí. Reprezentoval nás Festivalový orchester Bratislava dirigovaný Vladimírom Dianiškom. Skončil na veľmi peknom 2.mieste! V konkurencii 11 dych. orchestrov z Grécka, Českej republiky, Maďarska, Litvy, Ukrajiny a Poľska náš orchester skončil v zlatom pásme so ziskom 86,66 bodu. Okrem toho sólistky orchestra Zorka Mrvová ( za moju Piccolo polku) a Deborah Jendruchová (za spev piesne Cacciniho Ave Maria) získali zvláštne ocenenia za vynikajúce sólistické prevedenie skladieb. Rozšírený a perfektne pripravený orchester predčil aj vynikajúci Brass Band z Litvy, ktorý skončil na 3.mieste. Súťaž vyhral domáci orchester Zofiówka z mesta Jastrzebie-Zdroj. Na večernom galakoncerte víťazov mal jednoznačne najväčší úspech náš orchester, ktorý perfektne odohral ocenené skladby (Piccolo Polka, Ave Maria), ale najmä štýlovo zvládnutým a pódiovou choreografiou obohateným prevedeným skladby z repertoáru Glenna Millera In the Mood. S súťažnej časti veľmi dobre zahrali aj koncertnú skladbu Karola Pádivého Sedliacka.

Ako som vyššie spomínal, víťazom 23.ročníka Zlatej lýry sa stal domáci, poľský orchester Zofiówka z neďalekého mesta Jastrzebie-Zdroj.
Orchester bol založený v roku 1969 v KWK "Zofiówka" – čiže pri bani Zofiówka . Dirigentmi orchestra boli Alfred Tesarczyk, Ewald Syrnicki a od roku 1992 dodnes Richard Wachtarchyk. Orchester spolupracuje aj s tanečnými a mažoretovými zoskupeniami. V spoločných programoch dychového orchestra a tanečníkov vystupovali v mnohých európskych krajinách, napr. v Rakúsku, Nemecku, Švajčiarsku, Francúzsku, Taliansku, Maďarsku, Českej republike i na Slovensku.
DO Zofiówka sa viac ako 40 rokov každoročne podieľa na oslavách Dňa baníkov a na iných oslavách v meste i v okolí. Orchester získal rad ocenení v súťažiach miestnej, národnej a na medzinárodnej úrovni.
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Dnes si predstavíme Orchester Zofiówka z mesta Jastrzebie-Zdroj z ich CD nosiča z roku 2004, na ktorom sú okrem dychového orchestra aj nahrávky Big Bandu.

DO Zofiówka začína skladbou – Zmes baníckych a sliezskych melódií. Pokračujú skladbou Classic Selektion, potom príde na rad Symfonický  portrét Andrew Lloyd Webera, skladba s názvom Musikalische Welt Reise, sólová skladba s názvom Posaunen expres. Ďalej to bude Battle of the Network Superhits, Marching at the Philharmonic, Trompet Tango, Parafráza na temat piesni o willi, sólová skladba s názvom Veselé klarinety, skladba Register slow a na záver to bude zmes skladieb s názvom Glenn Miller Story. 

Príjemnú pohodu pri počúvaní informácií o poľskom festivale Zlatá lýra v Rybniku, ako aj skladieb víťaza tohtoročnej súťaže DO Zofiówka vám želá autor relácie Adam Hudec.              7,27´

0. Zvučka relácie

1. – 12. skladby z CD Zofiówka

0.  Záverečná zvučka

