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0. Úvodná zvučka                                                              0,21´
Príjemný podvečer želá váženým poslucháčom internetového Rádia Oddychovka Adam Hudec. Dnes pokračujeme vo vysielaní reláciou, ktorú sme nazvali – Cédečkáreň ! Bude to kompletné predstavenie jedného CD-čka – dnes to bude CD – 10 rokov Dunajskej kapely z Bratislavy. 

Toto CD sme spoločne krstili pred dvoma týždňami na festivale Na plný dych, ktorý zorganizoval Ján Múdry z DH Drietomanka v Moravskom Lieskovom. Je to v poradí piate CD-čko Dunajskej kapely, Majstrov Európy z roku 2004. Takže periodicita vydávania CD nosičov Dunajskej kapely je jedno CD za dva roky. V krátkom príhovore pri krste CD-čka som si ako „krstný otec“ tohto nosiča trochu zaspomínal na vznik tejto kapely, zloženej s profesionálnych hudobníkov. Dunajská kapela z Bratislavy teda vznikla na jar v roku 2004 na pôde Vojenskej hudby OSSR,  len niekoľko týždňov pred 5. ME dychových hudieb, ktoré sa konali v Bojniciach v septembri toho istého roku. Vznikla na podnet trubkárov Františka Bečku a Mariána Vlada a viacerých hráčov reprezentačného vojenského orchestra. 

Po niekoľkých mesiacoch skúšania sa v septembri 2004 zúčastnila súťaže – 5. Majstrovstiev Európy dychových hudieb, ktoré sme organizovali u nás – v prekrásnom prostredí pod Bojnickým zámkom. S kľudným svedomím môžem o tejto kapele povedať – že prišla, videla a zvíťazila ! Dunajská kapela z Bratislavy sa stala absolútnym víťazom súťaže, získala v profesionálnej kategórii zo sto možných 94 bodov a môže sa hrdiť titulom Majster Európy !

Umeleckým vedúcim Dunajskej kapely je trubkár a krídlovák František Bečka, organizačným vedúcim kapely je krídlovák Marián Vlado.  

Kapela interpretuje poväčšine virtuózne skladby orchestrálneho charakteru, pretože svoje CD nosiče  nahráva pre rakúske a nemecké vydavateľstvá, kde sú žiadané skladby bez spevu, v orchestrálnom prevedení. Spolupracuje s viacerými mladými slovenskými hudobnými skladateľmi tohto žánru, ako sú napr. Peter Burica, Roman Mikláš, Stano Orechovský, Pavel Smolár, Jozef Baláž, Libor Zálesňák, viaceré úpravy pre kapelu urobil Marián Vlado a niečo som im napísal aj ja. 

 Dunajská kapela za krátky čas svojho trvania účinkovala už v mnohých štátoch Európy. Absolvovala koncerty Holandsku, účinkovala na rôznych medzinárodných festivaloch v Belgicku, Rakúsku, Nemecku, Francúzsku, v Českej republike a samozrejme 
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aj na Slovensku. Hneď na jeseň v roku 2004 nahrala svoje prvé CD-čko pre rakúske vydavateľstvo Adler Musikverlag, potom nahrala v roku 2006 CD s názvom Dunajská kapela 2, v roku 2009 3. CD s názvom Ako v rozprávke a v roku 2011 vzniklo 4. CD kapely a tohto roku nahrali už 5.CD s názvom 10 rokov Dunajskej kapely.

Toto CD začínajú skladbou organizačného vedúceho kapely Mariána Vlada, ktorej jej dal názov Lea polka. Druhú skladbu napísal dnes už člen Dunajskej kapely, hráč na tenor Stano Orechovský a nazval ju Peťova polka. Ďalšia skladba je z pera známeho moravského skladateľa Jozefa Konečného a má názov Z Tvrdoníc. Stano Orechovský napísal skladbu Duetko a spolu s kapelníkom Dunajskej kapely, krídlovákom Ferom Bečkom ju aj sólisticky nahral. CD pohračuje ďalšími polkami – Josef polka od Františka Kohoutka a Majky Vlado nazval svoju skladbu Zur Erholung. Tubista DH Gloria Zdenka Gurského Pavel Bureš napísal kvapík pre tubu sólo s názvom Wildsau, čiže Divá sviňa a na CD Dunajskej kapely ju bravúrne zahral tubista Peter Daniel. Ďalší sólista Fero Bečka sa predstaví v slowrocku Mirka Kolstrunka s názvom Just for You. Pokračujeme skladbou Stana Orechovského Vendulka, polkou Svéhlavá Josefa Indru a Stano Orechovský si v ďalšej svojej skladbe zahrá sólo spolu s Jankom Múdrym. Toto dueto tenoru a barytónu má názov Lumpet. Nasleduje valčík trubkára Pavla Prostredného s názvom Slzy lásky, Kohoutkova polka Čertíci, pieseň s názvom Torna a Surriento a na záver CD-čka zaznie polka Iva Horkého s názvom Pro radost. 

Príjemnú pohodu pri počúvaní skladieb Majstra Európy z roku 2004 Dunajskej kapely želá autor dnešnej relácie Adam Hudec.
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