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0. Úvodná zvučka                                                              0,21´
A.H.: Príjemný podvečer želá váženým poslucháčom internetového Rádia Oddychovka Adam Hudec. Dnes pokračujeme vo vysielaní reláciou, ktorú sme nazvali – Cédečkáreň ! Bude to kompletné predstavenie jedného CD-čka – dnes to bude CD nosič s názvom – Verdi Melodien. V reláciách Cédečkáreň poväčšine predstavujem CD nosiče obsahujúce jednoduché polky a valčíky, či už komponované, alebo spracované ľudové piesne. Keďže dychová hudba má veľa podôb, od najjednoduchších ľudoviek až po symfonickú dychovú hudbu interpretovanú výbornými profesionálnymi veľkými dychovými orchestrami, rozhodol som sa našim poslucháčom ponúknuť výnimočne aj skladby, s ktorými sa bežne v takomto type programov nestretávajú. Avšak sú výborné, umelecky hodnotné a skvele nahrané našimi Posádkovými hudbami pre rakúske vydavateľstvo Adler Musikverlag. Ako hudobný režisér týchto nahrávok môžem potvrdiť, že sú to neobyčajné výkony dirigentov, či členov orchestrov, ktorý tieto ťažké diela Giuseppe Verdiho nahrávali. Veď budete môcť túto kvalitu za chvíľu vychutnať sami.

Treba však v úvode povedať niekoľko stručných informácií o skladateľovi týchto skladieb. O Giuseppe Verdim by sa dalo hovoriť hodiny, vyšlo o jeho živote i diele nespočetné množstvo kníh, recenzií či rozborov jeho opier s iných diel. 

Najslávnejší taliansky skladateľ opier Guiseppe Verdi sa narodil 10. októbra 1813 v mestečku Le Roncole neďaleko Parmy a zomrel 27. januára v roku 1901 v Milane. Jeho dielo je nesmrteľné, jeho opery sú neustále hrané vo všetkých operných domoch sveta.
G.Verdi študoval súkromne kompozíciu v Miláne u Vincenza Lavigna. V rokoch 1836-1839 bol dirigentom mestského orchestra a riaditeľom hudobnej školy v Bussete. Od roku 1839 žil ako slobodný umelec v Miláne, v Paríži a na svojom majetku pri Bussete. Prvým ozajstným úspechom bola opera Nabucco v roku 1842 s premiérou v La Scale a spevom sopranistky Giuseppiny Strepponiovej, ktorá sa stala neskôr jeho druhou manželkou. Táto biblická opera s nezabudnuteľným židovským zborom v závere tretieho dejstva z neho spravila talianskeho národného skladateľa číslo jeden. Vlastenecké námety prvých opier ho spojili s hnutím za zjednotenie Talianska, preto zomrel ako národný hrdina. 
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Napísal neuveriteľných 26 opier, z ktorých sú mnohé dodnes hrávané – stačí spomenúť niektoré názvy opier: Nabucco (1842), Rigoletto (1851), Trubadúr (1853), La Traviata (1853),Sicílske nešpory (1855), Simon Boccanegra (1857), Maškarný bál (1859), Sila osudu (1862), Don Carlos (1867), nesmrteľná Aida (1871), Othello (1887), a posledná jeho opera Falstaff z roku 1893.

V posledných rokoch života sa venoval revízii svojich starších diel a celkom úspešne sa pokúsil vykročiť zo sveta opery svojím Requiem a sakrálnymi skladbami Te Deum a Stabat mater. 

My si dnes vypočujeme nasledovné diela Giuseppe Verdiho z CD nosiča Verdi Melodien: CD začína výberom melódií z opery Don Carlos, nasleduje fantázia z opery Ernanni v úprave Manfréda Ezla. Potom to bude Finale z opery Jana z Arcu, fantázia z veľmi známych melódií z opery La Traviata. Werner Schilcher upravil pre sólo krídlovku a tenor scénu s duet z opery Masnadieri. Ďalej nasleduje fantázia z opery Rigoletto, potom je to predohra k opere Talianske nešpory, nasleduje Cavatina pre bariton a orchester a nakoniec je to Smútočný pochod.

Hlboký umelecký zážitok pri počúvaní nesmrteľných melódií geniálneho talianskeho skladateľa Guiseppe Verdiho vám želá autor relácie Adam Hudec.                      4,58
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