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2. CD – Bojnická kapela –  V záhradôčke pod okienkom   

0. Úvodná zvučka                                                              0,21´

A.H.: Príjemný podvečer želá váženým poslucháčom internetového Rádia Oddychovka Adam Hudec. Dnes pokračujeme vo vysielaní novým formátom relácií, ktorý sme nazvali slovom, ktoré síce nie je v Slovníku slovenského jazyka, je akýmsi novotvarom súčasnosti, avšak najlepšie vystihuje podstatu relácií. Toto slovo je – Cédečkáreň ! Moja pracovňa je plná CD nosičov, čiže ľudovo povedané Cédečiek, z ktorých vám budem pripravovať relácie po celý rok 2014. Budú to relácie, v ktorých vždy zaznie celé CD-čko tej ktorej kapely, teda nebude to prierezový výber z rôznych CD nosičov, ako tomu bolo v reláciách minulých rokov, ale bude to kompletné predstavenie jedného CD-čka - podľa možnosti toho najnovšieho – z produkcie slovenských i moravských dychových hudieb. 

Dnešnú Cédečkáreň sme venovali predstaveniu CD nosiča dychovej hudby Bojnická kapela, ktorý nazvali podľa známej ľudovej piesne, ktorá je titulnou skladbou CD-čka a je to polka V záhradôčke pod okienkom. 

DH Bojnická kapela má svojich predchodcov. Počiatky siahajú do 20-tych rokov 20.storočia, kedy bola založená dychovka „Požiarnik“ pod vedením  Wiliama Majdana. V 80-tych rokoch funkciu kapelníka vykonával Marek Priehoda. Od roku 1995 nadviazal na pôvodnú tradíciu DH Požiarnik Martin Oboňa a kvôli lepšiemu zviditeľneniu sa súbor premenoval na „Bojnickú kapelu“. V máji 2004 bol do funkcie kapelníka ustanovený klarinetista kapely Marek Flimel, absolvent Žilinského konzervatória, ktorý je kapelníkom dodnes.

V roku 2003 nahrali svoje prvé CD s názvom „Na Bojnickom zámku“. V roku 2006 nahrala Bojnická kapela svoje druhé CD s názvom Pre vás a v roku 2011 3. CD-nosič s názvom V záhradôčke pod okienkom. Kapela bola úspešná aj na súťažných festivaloch. Z medzinárodného súťažného festivalu malých dychových hudieb Dychovky v preši v Pezinku si kapela v roku 2006 odniesla druhé miesto a umiestnenie v zlatom pásme, no a v roku 2007 je Bojnická kapela víťazom tohto medzinárodnom festivalu v Pezinku.

No a svoj najväčší úspech doteraz dosiahla vlani, keď na 22.ročníku Súťažnej prehliadky MDH v Lednických Rovniach. získala 94,75 bodu a tým aj titul Laureát súťaže, čiže akýsi 
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nepísaný titul – Majster Slovenska pre rok 2013. S Bojnickou kapelou vedenou klarinetistom Marekom Flimelom spievajú Dominika Pösová, Simona Janovičová a Ladislav Mišeje. 

My si teraz vypočujeme piesne z ich 3.CD-čka. Budú to: Polka V záhradôčke pod okienkom, ľudový valčík Odtrhla sa skala a polka Keď sa hory zelenali, obidve v úprave Ľuboša Pilára. Potom to bude svetoznáma pieseň One Moment in Time, známa rumba Bésame mucho, polka Orali dva šohajci, vajnorský valčík Mala som, mala som, polka s názvom Hruška. Nasledovať bude v úprave Mareka Flimela známy slowrock Nočné ruže a v podaní kapelníka Acker Bilkov Cudzinec na pobreží. Pokračujeme polkou Stana Orechovského Láska nám kvitne, ľudovým valčíkom Keď som išiel okolo vás a rumbou Forever and ever. Na záver zo bude zmes známych poliek Andreja Lieskovského.

Príjemnú pohodu pri počúvaní piesní našej Cédečkárne vám želá autor relácie Adam Hudec.
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1- 14 piesne z CD V záhradôčke                  46,46
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