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A.H.: Príjemný podvečer želá váženým poslucháčom internetového Rádia Oddychovka Adam Hudec. Dnes pokračujeme vo vysielaní reláciou, ktorú sme nazvali – Cédečkáreň ! Dnes budeme hovoriť o veľkej hudobnej akcii, ktorá sa uskutoční o 10 dní v Považskej Bystrici. A po slovných informáciách vám zahráme skladby VDO ZUŠ Považská Bystrica, ktorý vedie riaditeľ ZUŠ v Považskej Bystrici Miško Bróska.
V dňoch 12. až 14. septembra sa uskutočnia druhé Vyšehradské dni dychovej hudby 2014.

V piatok 12.9. o 19,30 sa v kine Mier v Považskej Bystrici uskutoční súťaž nových skladieb slovenských autorov pre VDO pod názvom – Intermezzo 2014. V podaní domáceho orchestra ZUŠ Považská Bystrica, ktorý budú dirigovať Michal Bróska a Marián Belobrad zaznie 11 úplne nových skladieb pre VDO. V medzinárodnej porote, kde bude zastúpený aj dirigent najlepšieho Burgendlandského orchestra zo St.Georgen v Rakúsku Hannes Kaufman, ako aj slovenskí porotcovia Pavel Zajáček, Peter Burica a moja maličkosť – budeme rozhodovať o ocenení troch najlepších skladieb, ktoré v ten večer odznejú na koncerte. Budú to nové skladby slovenských autorov, ako sú napr. Ikov Kopáčik, Ctirad Kistín, Roman Maďar, Ján Jamriška, Stano Orechovský a ďalší. 
V sobotu 13.9. sa priaznivci tohto žánru môžu tešiť na množstvo akcií, ktoré sa v tento deň uskutočnia. Začíname o 10.00 hod. Celoslovenskou súťažou štyroch veľkých dychových orchestrov slovenských – z Malých Karpát, z B.Bystrice, z Prešova a z Pov.Bystrice, ale aj orchestrov zo štátov V4 – z poľského Krakova, z ČR zo Zlína a z Maďarska z Tótkolóšu, čiže Slovenského Komlóšu. Po skončení súťaže bude o 17.00 hodine Medzinárodný seminár o problematike VDO  v Slovenskej republike a v štátoch Vyšehradskej štvorky, rozšírený o Rakúsko. Tento medzinárodný seminár bude zameraný na hľadanie ciest zabezpečenia podmienok pre rozvoj dychových orchestrov na Slovensku. Od 19.hod. bude pred MsÚ spoločenský večer pri malých dychových hudbách, kde si budú môcť diváci aj zatancovať.
V nedeľu 14.9. sa na obed uskutoční sprievod dychových hudieb s mažoretkami po meste Považská Bystrica a zakončí sa montre koncertom spojených všetkých hudieb. A od 13. hod. až do 19.00 hod budú pred MsÚ v Galaprograme festivalu účinkovať všetky najúspešnejšie kapely a orchestre týchto troch dní a na záver vyhlásime výsledky súťaží Intermezzo 2014 i Celoslovenskej súťaže a štátov V4 
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Veľkých dychových orchestrov a odovzdáme taktiež viaceré ocenenia ZDHS, Ceny SOZA a pod. Samozrejme takáto veľká akcia má veľa hlavných usporiadateľov a ľudí z Považskej Bystrice, ktorí to organizujú pod vedením riaditeľa podujatia Jána Jamrišku.
Takže verím, že všetci obyvatelia Považskej Bystrice i širokého okolia si nenechajú ujsť takúto veľkolepú akciu nášho žánru a zúčastnia sa v hojnom počte od piatka do nedele.

Keďže jedným z hlavných garantov tohto podujatia je VDO ZUŠ Považská Bystrica, vedení dirigentmi Miškom Bróskom a Mariánom Belobradom, dnes vám zahráme skladby z CD nosiča. Michal Bróska založil tento veľmi úspešný orchester v roku 1976 a ako umelecký vedúci ho vedie dodnes. Viac krát zvíťazil na domácich podujatiach, ako napr. na Pádivého Trenčíne a kvalitne nás reprezentuje aj v zahraničí.

V roku 1988 uskutočnil 15-dňový zájazd do Veľkej Británie, v roku 2001 bol na festivale v Poľsku v Jastrembie, v rokoch 2003 a 2007 v poľskom meste Rybnik orchester z Považskej Bystrice suverénne vyhral medzinárodnú súťaž o Zlatú lýru a získal Pohár ministra kultúry Poľskej republiky. V roku 2004 nás spolu s mažoretkami výborne reprezentoval na najväčšom rakúskom festivale DH vo Viedni. Orchester tak isto absolvoval úspešné zájazdy do Francúzska alebo Českej republiky.

Mnohé zo skladieb, ktoré budeme dnes počuť v podaní DO ZUŠ Pov.Bystrica sú hrané naživo na ich Novoročných koncertoch v kine Mier v Pov. Bystrici. 
Ich CD nosič začína zmesou známych melódií Johanna Straussa pod názvom Strauss potpouri.  Nasledujú skladby  Farandol od Georga Bizeta a Bugatti step Jaroslava Ježka. Potom sa vám predstavia inštrumentálni sólisti orchestra. V skladbe prešovského skladateľa Antona Petríka s názvom Malý a veľký vám sóla zahrajú – na pikolu Monika Brósková a na fagot Ján Samsely. Potom to bude známa skladba Malagueňa, ktorú na ich Novoročnom koncerte ako hosť hral sólista na trúbku Fero Miko. Za ňou si vypočujeme známu pieseň z muzikálu Michala Dávida Teď královnou jsem já v podaní speváčky Danky Štrauchovej a potom to bude zmodernizovaná skladba Georga Bizeta s názvom Carmen in pop. Následne vám tento orchester zahrá skladby Carmina Burana od Carla Orfa, Vivo per lei Anrea Boceliho a známu skladbu Puttin on the Ritz. Ďalej pokračujú skladbou Karibská fantázia a na záver zaznie skladba Pachanga time. Príjemnú pohodu s orchestrom s Pov. Bystrice vám želá autor dnešnej relácie Adam Hudec.
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