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                            Adama Hudeca

           41. – CD DOM Košice a Súťaž DDH a MLDH v Dolnej Súči
0. Úvodná zvučka                                                              0,21´

A.H.: Príjemný podvečer želá váženým poslucháčom internetového Rádia Oddychovka Adam Hudec. Dnes pokračujeme vo vysielaní reláciou, ktorú sme nazvali – Cédečkáreň! Dnes vám, vážení poslucháči, predstavíme CD nosič DOM mesta Košice, víťaza  poslednej súťaže v Dolnej Súči pred dvoma rokmi a taktiež si povieme viacej o tohtoročnej súťaži detských a mládežníckych dychových hudieb, ktorá sa uskutoční pozajtra – 11.októbra v Dolnej Súči.
V dvojročných intervaloch  sa už veľa rokov uskutočňuje Celoštátna súťažná prehliadka DDH a MLDH, ktorú organizujú NOC a ZDHS spolu s ďalšími organizátormi v Dolnej Súči.
Táto súťaž pre detské a mládežnícke dychové hudby má na Slovensku dlhoročnú tradíciu. Veď prvá súťaž tohto druhu sa uskutočnila už v roku 1971, ako Podtatranský festival detských a mládežníckych orchestrov. Do roku 1976 sa konal každoročne, potom v dvojročnej periodicite sa uskutočňuje do roku 1990 stále v Poprade. Od roku 2000 sa táto celoštátna súťaž konala na rôznych miestach, vo Svite, v Levoči, v Trenčíne a posledné roky v Dolnej  Súči. 

Tohtoročná Celoštátna súťažná prehliadka DDH a MLDH sa uskutoční 11. a 12. októbra 2014 v DK a na námestí pred DK v Dolnej Súči. V kategórii Detských DH bude súťažiť 6 dychových hudieb a v kategórii Mládežníckych DH budú súťažiť 4 dychové orchestre.

V kategórii Detských dych. hudieb sa predstavia DH Maguranček z Bojníc, vedená riaditeľom ZUŠ v Bojniciach Jozefom Balážom, DDH Hradišťanka, vedená Vraťom Skaličanom, domáca DDH Rudolfa Hečka, DDH Kysučanka junior, DDO ZUŠ Devínska Nová Ves s dirigentom Vladimírom Dianiškom s DDH Rosička z Bánova, ktorú diriguje Jozef Kozár. 

V kategórii Mládežníckych dychových orchestrov budú súťažiť orchestre - Bánovčanka vedená Martinom Melíškom,  Maguranka junior dirigovaná Jozefom Balážom, Nová Kysučanka a orchester FOR z Bratislavy dirigovaný Vladimírom Dianiškom.

Vráťme sa však v dnešnej relácii o dva roky naspäť. V kategórii Mládežníckych dych.hudieb si palmu víťazstva v roku 2012 – ako už veľakrát predtým – odniesol Dychový orchester mladých mesta Košice. Skončil v zlatom pásme Cum laude so ziskom 96,25 bodu. Okrem toho si tento orchester za vynikajúci výkon odniesol aj ďalšie ocenenia – Cenu za najlepšiu interpretáciu povinnej skladby, súčasný dirigent orchestra Peter Schürger cenu za najlepší dirigentský výkon a mladí pozaunisti orchestra Stanislav Hreha mladší a Martin Bučko za predvedenie mojej skladby Pozaunisti na cestách cenu za najlepší inštrumentálny výkon. A aby toho nebolo málo pre tento super 
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orchester, tak zakladateľ orchestra a dlhoročný dirigent tohto telesa, ktoré nás už 44.rokov vynikajúco reprezentuje po celej Európe Jirko Novotný – obdržal zvláštne ocenenie Národného osvetového centra – citujem -  „za tvorivú a zanietenú prácu pre rozvoj dychových orchestrov mladých na Slovensku“. Plne si to Jirko i celý MDO Košice zaslúžia. 
Aj vďaka zanietenosti dirigentov a učiteľov ZUŠ, ktorí vychovávajú stále nových a nových hráčov, ktorí potom postupne prechádzajú do dychových hudieb dospelých, tento žáner žije a o budúcnosť tohto žánru na Slovensku sa nemusíme obávať – a to je dobre!

Keďže tohto roku DOM z Košíc nebude v D.Súči súťažiť, pripomeňme si ich skvelé interpretácie skladieb s nahrávok ich CD nosičov.

Niektoré z nich sú zo živého koncertu hraného v sieni Košickej filharmónie. Budú to : pochod Ikova Kopáčika Musicus, Veselica veselá Jána Pöschla, moja Dunajská predohra, Májová serenáda Vlada Kadlečíka, môj Kvapík pre 2 trúbky , Pádivého Slovenský tanec č.1. 
Potom vám DOM Košice zahrá skladby svetových autorov – Zmes piesní skupiny ABBA, Holiday in Rio, Mixed Pickles, známy traditional Tiger Rag a na záver skladbu W.Lôfllera The Big Opening.

Príjemnú pohodu s DOM mesta Košice vám želá autor dnešnej relácie Adam Hudec.                                                 5,34
0. Úvodná zvučka
1. Musicus – pochod                   I.Kopáčik                2,25

2. Veselica veselá                       J.Pöschl                  4,25

3. Dunajská predohra                  A.Hudec                 6,58

4. Májová serenáda                     V.Kadlečík              4,22

5. Búrlivé trúbky                         A.Hudec                 3,17

6. Slovenský tanec č.1                K.Pádivý                 5,14

7. Abba – zmes známych melódii                               6,30
8. Holiday in Rio                                                       2,55
9. Mixed Pickles                                                        5,56
10. Tiger Rag                                                             2,04

11. The Big Opening                    W.Lôfller                 3,10
 0. Záverečná zvučka

