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Príjemný podvečer želá váženým poslucháčom internetového Rádia Oddychovka Adam Hudec. Dnes pokračujeme vo vysielaní reláciou, ktorú sme nazvali – Cédečkáreň ! Bude to kompletné predstavenie jedného CD-čka – dnes to bude CD nosič dychovej hudby Mladík z Hornej Súče s názvom Hraj muzika, hraj.

Prečo práve DH Mladík druhýkrát v tomto roku? Pretože v súťaži najžiadanejších skladieb v internetovom Rádiu Oddychovka v mesiaci október vyhrala práve táto dychová hudba z Hornej Súče. Ich pieseň z tohto CD nosiča s názvom Čo bývalo už není v úprave Jozefa Čapáka vyhrala rebríček najžiadanejších skladieb a aj v novembrovej hitparáde majú s touto piesňou úspech. 

Takže by sme si mali niečo povedať o tejto novej a doslova mladej kapele.

Dychová hudba MLADÍK vznikla v júni v roku 2008 v obci Horná Súča, v ktorej je dlhoročná tradícia dychovej hudby. Horná Súča leží v okrese Trenčín, tesne vedľa hraníc s moravskými obcami. 

A táto skutočnosť veľmi ovplyvňuje históriu i súčasnosť dychovej hudby v tejto obci.

Skupinu Mladík založil  bubeník Lukáš Chovanec s krídlovákom Jánom Švajdleníkom. Začali hrávať v malej pivnici a postupne sa skupina rozšírila o ďalších členov. Za podpory Obecného úradu Horná Súča začala nacvičovať  v kultúrnom dome pod vedením skúseného muzikanta Vladimíra Chovanca. 
MLADÍK je vlastne dychová hudba s klasickým dychovkovým repertoárom, ale netypickým obsadením, keďže využíva i elektronický nástroj – sprievodné klávesy. Názov MLADÍK navrhol kapele dlhoročný súčanský muzikant Jozef Čapák, a keďže vystihoval vek členov, oficiálne ho od svojho vzniku používajú. V súčasnosti v skupine hrajú a spievajú dievčatá a chlapci vo veku od 12 do 20 rokov. Súčasné obsadenie kapely: 12 muzikantov, 2 speváci, 2 speváčky, dirigent a zvukár. Väčšina členov sa snaží aj odborne vzdelávať na základných umeleckých školách či konzervatóriu. MLADÍK účinkuje na rôznych podujatiach, na oslavách v obci i okolí, na festivaloch, účinkuje na koncertoch.  Zo zahraničných vystúpení DH Mladík treba spomenúť vystúpenie v Poľsku v Piszarowiciach, v Českej republike vo Vodňanoch, Brumov-Bylniciach, Valašských Kloboukoch, Mutěniciach, Dřevohosticiach, Starom Hrozenkove, ve Strání a pod. 

DH Mladík získala Zlaté pásmo i individuálne ocenenia na medzinárodnej súťaži „Dychovky v Preši 2011“ v Pezinku, kde 
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som ako predseda poroty veľmi ocenil ich výkon a vyzdvihol ich perspektívu ďalšieho rastu. Úspešní boli aj na krajskej súťaži malých dychových hudieb „Memoriál Jozefa Baroša 2012“ v Hornom Lieskove, či na súťaži detských dych. orchestrov vlani v Bojniciach. Účinkujú aj na fašiangových či veľkonočných zábavách, hrajú na Deň matiek, pri stavaní mája, ale aj na koncerte na Nitrianskom Agrokomplexe. Repertoár dychovej hudby MLADÍK je orientovaný na všetky vekové kategórie poslucháčov. Sú v ňom piesne ľudové, ako aj skladby sólové i skladby moderného charakteru. Dychová hudba vydala v júni 2013 svoje debutné CD s názvom Hraj muzika, hraj. 
Dirigentom a umeleckým vedúcim DH Mladík je Vladimír Chovanec, organizačným vedúcim Ing. Miroslav Čapák, ktorý je aj upravovateľ viacerých piesní na CD nosiči. Kapela má aj hlasového pedagóga, ktorou je Mgr. Anna Dohnanová. Stará sa o mladých spevákov Silviu Serišovú, Veroniku Gažiovú, Michala Ševčíka a Patrika Kako. Pre svoje 5.výročie vzniku kapely si pripravili skladby a v štúdiu v Moravskom Lieskovom nahrali svoje prvé CD-čko v júni 2013.

Na CD nosiči DH Mladík z Hornej Súče sú nasledovné skladby:
Začínajú Fanfárou Miroslava Čapáka s príznačným názvom Okolo Súče. Potom sú to ľudové piesne v úprave Jozefa Čapáka Do rána je malá chvíľa a valčík Slúžilo dievča. Miroslav Čapák upravil ďalšiu polku Tá naša Anička, ktorú vystrieda známa sólová skladba pre trúbku s názvom Cherry Pink, čiže Čerešňové kvety. Sólo na trúbke hrá Jozef Čapák. Pokračujú valčíkom Spomienky milé a potom zaradili na svoje CD aj zmes mojich skladieb, ktorú som nazval Malokarpatské hity.  Po zmesi ako kontrast zaradili ťahavú pieseň Tá kneždubská věž. Po nej zaštebotajú sóla na klarinety dve slečny – Marianna Čapáková a Barbora Chovancová v skladbe Zdena Gurského Amselbrúder, čiže Drozdí bratia. Nasleduje dvojpieseň v úprave umeleckého vedúceho Vladimíra Chovanca Mala som, mala som a Vy stromečky. Pokračujú piesňami Čo bývalo už neni a Sedemnásť liet. Potom príde na rad známa pieseň Ave Maria, Hodová polka Vladimíra Chovanca a na koniec skladba Jozefa Čapáka Hraj muzika, hraj.

Príjemnú pohodu pri počúvaní piesní DH Mladík z ich CD nosiča Hraj muzika, hraj vám želá autor dnešnej relácie Adam Hudec.
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