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0. Úvodná zvučka                                                              0,21´
Príjemný podvečer želá váženým poslucháčom internetového Rádia Oddychovka Adam Hudec. Dnes pokračujeme vo vysielaní reláciou, ktorú sme nazvali – Cédečkáreň ! Bude to kompletné predstavenie jedného CD-čka – dnes to bude CD nosič originálnej dychovej hudby  z Južných Čiech, ktorá sa volá Babouci. Prečo predstavujeme tentoraz nie slovenskú dychovú hudbu, ale kapelu z Južných Čiech ? Jednoducho preto, lebo DH Babouci sa stali suverénnymi víťazmi Hitparády Rádia Oddychovka v novembri tohto roku. Viaceré ich piesne sa umiestnili v tejto Hitparáde na prvých miestach rebríčka.
Donedávna bola DH Babouci na Slovensku vcelku neznáma kapela a keď ju niektorí  poznali, tak to boli viac menej len odborníci. Avšak cez TV Šláger, kde Babouci často účinkujú sa stali známymi aj na Slovensku. A pritom je to jedna z najdlhšie nepretržite účinkujúcich kapiel v Českej republike, veď táto kapela bola založená už v roku 1868 ! Teda fungujú už 146 rokov ! Pôsobisko Baboukov by sa dalo ohraničiť trojuholníkom okolo Českých Budějovíc – Netolice – Dubné – Lišov. V roku 1868 kapelu založil Jan Votava z Nemčíc, kapelu viedol Josef Prener, vtedy mala 5 členov (Es a B klarinet, 1.a 2. Es trúbka a bas). Volali sa najpr Jouzíci. Od roku 1875, keď do kapely prišli bratia Matěj a Matouš Baboučkové z Dubného, tak sa premenovali na Babouci a toto meno si nechali až dodnes. Spočiatku boli v 7 člennom obsadení, postupne sa doplnili na 11 členov a v takomto zložení hrajú dodnes. Kapela predovšetkým interpretovala ľudové piesne z Južných Čiech v ich originálnych úpravách. Nemali sólových spevákov, ale muzikanti nielen hrali na klarinety, trúbky či tenory, ale aj všetci spievali. A tento štýl Baboukovskej muziky si zachovali dodnes. Všetky ich piesne sú v dobrom slova zmysle „na jedno kopyto“, ale robia to zámerne a veľmi dobre...
Po krátkom orchestrálnom úvode skladby odspievajú hráči predného radu prvú slohu piesne, nasleduje vždy sólo dvoch klarinetov v medzihre, po druhej odspievanej slohe majú sólo v medzihre krídlovky, po tretej odspievanej slohe zasa sólujú tenory. Potom dospieva a dohrá kapela konkrétnu pieseň. A takto je to v každej piesni a už desiatky rokov. Ľuďom sa to páči, často slohy spievajú s nimi.

Postupne sa striedali kapelníci, ktorí poväčšine boli bežnými členmi kapely, napr. Václav Rožboud starší v 30.rokoch 20.storočia, Jan Ferebauer z Dubného, ktorý viedol kapelu od roku 1935 do roku 1962. Od roku 1968 vedie kapelu Václav Rožboud mladší z Nemčíc, od roku 1998 preberá kapelnícke žezlo František Petrách, úpravy skladieb im robil ich bicista Zdeněk Voráč a od roku 2002 dodnes je kapelníkom Baboukú Es klarinetista Petr Shýbal z Lišova.
Kapela okrem bežného hrania na zábavách, báloch a iných kultúrno-spoločenských akciách začala nahrávať svoje piesne v Českobudějovickom 
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rozhlase, dnes vydáva množstvo CD nosičov i DVD v Kubešovom hudobnom vydavateľstve. Účinkovali aj v zahraničí, napr. v bývalej NDR, v Belgicku, Rakúsku a inde. Nahrávajú Silvestrovské programy v Prahe v Lucerne pre Čs.televíziu, vystupovali často Na Vlachovce. Je to veľmi žiadaná kapela a napr. na rok 2015 už majú zazmluvnených viac ako sto vystúpení.
DH Babouci má aj neuveriteľne bohatý Fanklub. K dnešnému dňu je v ňom oficiálne registrovaných 1448 členov ! Zrejme aj preto vyhrali Hitparádu na Rádiu Oddychovka v novembri tohto roku.
Babouci nahrali stovky piesní pre juhočeský rozhlas v Č.Budejoviciach, či už úprav ľudových piesní, alebo vlastných spievaných či orchestrálnych skladieb. A samozrejme vydali veľa CD nosičov. Aspoň v stručnosti vymenujem niektoré : V roku 1998 vydali v Kubešovom hudobnom vydavateľstve CD s názvom V jednom krásnem rozmaru. O rok neskôr to bolo CD  Ten nemčickej kostelíček, v roku 2000 CD s názvom Až pomašírujem a taktiež účinkovali na CD, kde okrem nich hrala aj Veselka a Božejáci. V roku 2001 taktiež účinkujú na dvoch CD nosičoch s ďalšími juhočeskými kapelami, o rok neskôr opäť samostatné CD s názvom Jaké je to hezké, v 2003 –ťom roku 2 CD Koupím si já koně vraný a Okolo naší vsi. Bohatý je rok 2005, keď vydávajú až 4 CD ! – s názvami Hezké je žít, Písničky pro radost 2, Loučil se mladý voják a CD s názvom Sokolíci. V roku 2007 je to CD Včera jsem byl u muziky. O rok neskôr sú to opäť 3 CD – Na Blatech malá vesnička, a Na venkově 1 a Na venkově 2. V roku 2010 vychádza CD s názvom Okolo Hluboký, z ktorého dnes budem hrať ich skladby. Ďalších 13 piesní vydávajú v roku 2012 pod názvom Já už to políčko a ich zatiaľ posledné CD z roku 2013 má názov Vracím se domú. Majú aj viacero DVD nahrávok, a taktiež aj kalendár Baboukú na budúci rok, plagát, spevník ich piesní, čiapky s ich embémom, košele atď. Skrátka marketing kapely funguje tak, ako u máloktorej kapely na Slovensku, ale aj Čechách.
Ako som spomínal, my si dnes zahráme piesne z CD nosiča nahratého v roku 2010 pod názvom Okolo Hluboký. CD začínajú valčíkom Ladislava Kubeše s názvom U muziky. Pokračujú ľudovou polkou Okolo Hluboký a polkou v úprave Zdenka Voráča –Když jsem se s domovem loučil. Nasleduje valčík bývalého kapelníka Františka Petrácha Když já jedenkrát, ľudová polka Falešný svět, ľudový valčík Ach Bože, Přebože, polka Vy oči modravé a valčík Letela husička. Všetky tri upravil Zdeněk Voráč. Ďalej je to polka Páslo děvče páslo koně a Když jsem já ty koně pásal v úprave kapelníka Petra Shýbala. Pokračujú známym valčíkom Červená rúžička kvete z jara a na záver CD zaznie polka Jiřího Volfa s názvom Duše muzikanta. 
Príjemnú pohodu pri počúvaní piesní DH Babouci z južných Čiech vám želá autor dnešnej relácie Adam Hudec.                    8,20
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