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          50. – DH Maguranka – CD Krásny čas vianočný

0. Úvodná zvučka                                                              0,21´
Príjemný podvečer želá váženým poslucháčom internetového Rádia Oddychovka Adam Hudec. Dnes pokračujeme vo vysielaní reláciou, ktorú sme nazvali – Cédečkáreň ! Bude to kompletné predstavenie jedného CD-čka – dnes to bude CD nosič dychovej hudby Maguranka z Kanianky, ktorý nazvali príznačne Krásny čas vianočný.
V hodinovej relácii si môžete vypočuť piesne z ich 10-teho CD nosiča, ktorý nahrali v roku 2013. Na CD-čku je 16 skladieb našich i svetových autorov piesní ospevujúcich najkrajšie sviatky v roku. Všetky skladby aranžoval kapelník Maguranky Jozef Baláž ml. a spolu s DH Maguranka z Kanianky vám ich zaspievajú Veronika Špeťková, Zuzana Bošková, Michaela Pôsová, Silvia Schniererová, mužskí sólisti Marek Bakyta a Marián Chlpek, ktorý napísal aj text k prvej piesni a nazval ju Krásny čas vianočný. Okrem týchto dospelých spevákov a speváčok dal kapelník Maguranky príležitosť aj dvom chlapcom – Adamovi Cibulkovi a Jurajovi Palkovičovi v piesni s názvom Ježiško maličký. 

DH Maguranka je z obce Kanianka pri Prievidzi. Bola založená v roku 1950. Prvé verejné vystúpenie mali v roku 1953. Potom pribúdali ďalšie vystúpenia, nielen v okrese Prievidza, ale aj v okolitých okresoch. Od roku 1960 preberajú vedenie Maguranky Viliam Baláž a Ing. Jozef Baláž st. Viedli ju až do roku 1990. DH sa pravidelne zúčastňovala okresných prehliadok a festivalov dychových hudieb, krajských i celoslovenských súťaží, účinkovala napr. na Pádivého Trenčíne v roku 1970, vystupovala aj v televíznych reláciách a pod. Od roku 1990 je umeleckým vedúcim DH Maguranka Jozef Baláž ml. Kapelník Maguranky – Mgr.Art Jozef Baláž, narodený v roku 1968, je všestranná osobnosť súčasnej hudobnej kultúry a jeden z najpoprednejších predstaviteľov súčasnej slovenskej dych. hudby. Je absolvent Žilinského konzervatória v hre na klarinet a aj Akadémie umení v Banskej Bystrici v odbore kompozícia. Bol učiteľom na ZUŠ v Bojniciach, dnes je jej riaditeľom. Jožko Baláž bol okrem toho aj predsedom krajského Združenia dych. hudieb trenčianskeho kraja a určitú dobu aj predsedom Celoslovenského ZDHS. Aktívne sa zapája do diania dychovej hudby na Slovensku ako dirigent, organizátor, riaditeľ ZUŠ, hudobný skladateľ, aranžér ľudových piesní najmä z Hornej Nitry, organizátor a vedúci Detského dychového orchestra ZUŠ Bojnice, DO Maguranček junior, ale aj VDO Hornonitrie, ktorý v roku 2012 získal na Celoslovenskej súťaži VDO v Považskej Bystrici 1.miesto. Jožko Baláž je upravovateľom piesne Za mňa i za teba, ktorá sa stala 11. krát po sebe najhranejšou skladbou v oblasti dychovej hudby na Slovensku a Jožko získal za ňu Cenu SOZA. Okrem toho má aj predajňu hudobných nástrojov v Prievidzi, v Kanianke v ZUŠ 
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aj nahrávacie štúdio, kde už nahrávali ostatné 3 CD-nosiče. Takto by sme mohli pokračovať vo výpočte aktivít Jozefa Baláža ešte dosť dlho. Pred pár dňami sa skupina muzikantov z DH Maguranka spolu s peknými mažoretkami vrátila z ďalekého arabského Dubaia, kde reprezentovali slovenskú kultúru.
V roku 2008 sa stala DH Maguranka vedená Jožkom Balážom vicemajstrom Európy na súťaži Majstrovstiev Európy dychových hudieb v holandskom Enschede. 
V poradí 10.CD-čko DH Maguranka  začína svetoznámou piesňou Irvina Berlinga, ktorú otextoval spevák Maguranky Marián Chlpek a podľa nej sa volá celý CD nosič – Krásny čas vianočný. Druhou piesňou na CD-čku je slovenská ľudová Šťastie zdravie, pokoj svätý v úprave Jožka Baláža, ktorý upravil pre svoju kapelu všetky skladby na tomto CD nosiči. Ďalšou skladbou je známa pieseň Štefana Pyšného Búvaj dieťa krásne. Potom nasledujú 3 ľudové piesne s názvami – Keď Mária plačúcemu, Poďme bratia do Betléma a Ježiško maličký, ktorú zaspievajú dvaja chlapci. Pokračujeme piesňou Dnešný deň sa radujme, Radlinského skladbou Do mesta Betléma a najznámejšou  vianočnou piesňou – Grúberovou Tichou nocou. Nasleduje Hlinkova pieseň Dobrý pastier sa narodil, Wickova Pastieri,pastieri a pieseň Aké to svetlo, ktorú napísal Mikuláš Schneider Trnavský, vynikajúci skladateľ a organista, ktorý vytvoril nesmrteľné dielo – Jednotný katolícky spevník, ktorý dodnes používajú vo všetkých katolíckych kostoloch na Slovensku. A mnohé piesne, ktoré dnes znejú v podaní DH Maguranka majú svoj pôvod práve v tomto kancionáli. Ďalej zaznie ľudová pieseň Pásli ovce valasi, skladba Láska volá ma na cestu a známa pieseň Daj boh šťastia tejto zemi. Na záver, ako bonus Jožko Baláž na soprán saxofón zahrá v inštrumentálnej podobe ešte raz Tichú noc.
Príjemnú vianočnú pohodu vám želá autor dnešnej relácie Adam Hudec.
0. Úvodná zvučka                                                                      6,24
1. Krásny čas vianočný                   I.Berling/M.Chlpek      3,03

2. Šťastie zdravie, pokoj svätý        ľud./ľud.                     3,07

3. Búvaj dieťa krásne                      Š.Pyšný                        3,19

4. Keď Mária plačúcemu                 ľud./ľud.                     5,03

5. Poďme bratia do Betlema            ľud./ľud.                     1,56  

6. Ježiško maličký                          ľud./ľud.                     2,56

7. Dnešný deň sa radujme             Š.Janovcsik/Š.Horváth  2,32

8. Do mesta Betlema                      A.Radlinský                  3,30

9. Tichá noc                                   F.X.Gruber                    3,44

10. Dobrý pastier sa narodil           A.Hlinka/J.Chládek       1,54

11. Pastieri, pastieri                       V.Wick                          3,50

12. Aké to svetlo                             M.Sch.Trnavský           3,53

13. Pásli ovce valasi                        ľud./ľud.                      2,54

14. Láska volá ma na cestu          Š.Janovcsik/Š.Horváth    3,15

15. Daj Boh šťastia                          ľud./ľud.                      3,30

16. Tichá noc – orch.solo soprán sax.   F.X.Gruber               4,00

0. Záverečná zvučka                                                             0,21 
