                         8. CÉDEČKÁREŇ

                            Adama Hudeca

         7. – DH Vlčovanka – CD Vzácny rodný kraj

0. Úvodná zvučka                                                              0,21´

A.H.: Príjemný podvečer želá váženým poslucháčom internetového Rádia Oddychovka Adam Hudec. Dnes pokračujeme vo vysielaní novým formátom relácií, ktorý sme nazvali – Cédečkáreň ! Bude to kompletné predstavenie jedného CD-čka – dnes to bude CD nosič dychovej hudby Vlčovanka s názvom Vzácny rodný kraj.

V dnešnej relácii sa vám teda predstaví jedna z najlepších dychových hudieb Slovenska malého obsadenia. Sú to víťazi prestížnej súťaže malých dychových hudieb Zlatá krídlovka v Hodoníne v roku 2000. To sa doteraz podarilo len jedinej dychovej hudbe zo Slovenska a to práve DH Vlčovanka.                  

Táto kapela vznikla v roku 1974 v Hornej Súči , v jednej časti ich kopaníc, ktorá sa volá Vlčí vrch, preto aj ten názov Vlčovanka. Pri zrode kapely bol bývalý dirigent PH Trenčín Martin Šedivý, ktorý tu založil detskú dychovú hudbu, z ktorej postupne vznikla kvalitná mládežnícka dych. hudba, a tá neskôr prerástla do dychovej kapely dospelých s názvom Vlčovanka.

Táto kapela je typickým predstaviteľom súčanského regiónu. Štýlovou čistotou, farebnosťou, krojmi  a svojráznym prevedením skladieb zaujala Vlčovanka popredné miesto na mnohých súťažiach, festivaloch i prehliadkach dychových hudieb. Pod vedením kapelníka Ing. Petra Švajdu a umeleckého vedúceho Romana Mikláša naväzuje svojou tvorbou na tradície starej súčanskej piesne a tým zároveň reprezentuje známu dychovkársku oblasť z okolia Trenčína. 

Viacerí členovia dychovej hudby Vlčovanka boli z bývalej vojenskej hudby v Trenčíne, najväčšiu zásluhu na dobrom fungovaní kapely majú – klarinetista a kapelník Ing. Peter Švajda z Hornej Súče, skladateľ a aranžér kapely Roman Mikláš, ktorý bol trubkárom  Vojenskej hudby v Trenčíne a tenorista kapely, tiež bývalý člen VH v Trenčíne Dušan Stehlík, mimochodom – otec šéfa Rádia Oddychovka Samuela Stehlíka. 

K výborným orchestrálnym hráčom Vlčovanky sa v ostatných rokoch pripojil skladateľ, spevák, no najmä výborný autor textov mnohých piesní Pavel Pavlech. Predtým spieval v kapele Bodovanka, avšak nie je len spevák, je aj výborný textár – viacero jeho textov získalo ocenenia na súťažiach, ktoré usporiadalo ZDHS, napr. Bardejovské tango alebo súťaž nových piesní v Novom Meste n/V. –Novomestská nota, kde Pavel získal viacero 
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cien za svoje texty. Z pera Pavla Pavlecha je aj text k titulnej piesni tohto CD nosiča - Vzácny rodný kraj.                                    

Táto kapela už vyše štvrťstoročie rozdáva ľuďom radosť a dobrú pohodu pri počúvaní ľudových piesní a dychovej hudby. Nahrala viacero kaziet i CD-čok s názvami:  Okolo vlčieho vrchu, Krásny večer s Vlčovankou, Tá súčanská lúka, Okolo Súče,  ďalšiu  spolu s kapelou Bodovanka ,  CD – Za tú našu stodolečkú, CD s Pavlom Pavlechom, CD s názvom Takto hrajú zlatí a v roku 2006  CD Vzácny rodný kraj.

Kapela Vlčovanka nás dobre reprezentovala aj v zahraničí, napr. v Holandsku, Nemecku, ČR a inde.           

DH Vlčovanka hrá v súčasnosti pod vedením kapelníka Petra Švajdu, s kapelou spievajú Majka Švajdová, Zuzana Mráziková  a Pavel Pavlech.

My si dnes vypočujeme piesne z CD nosiča Vzácny rodný kraj. Budú to: Sedláčkova orchestrálna polka s názvom Balinka, valčíková pieseň Petra Švajdu a Pavla Pavlecha Vzácny rodný kraj. Potom to bude polka Podolskí mládenci, slow Pavla Pavlecha Kálnica, pieseň Slávka Smišovského Lásku enom jednu potkáš, známa pieseň Mekyho Žbirku Balada o poľných vtákoch, valčík Svietili hviezdičky. Potom zaznie tradičné slovenské tango Dušana Pálku So slzami v očiach, ľudová pieseň v úprave Romana Mikláša Sobotienka ide a Švajdova polka Marienka. Nasleduje slow kráľa muzikálu Andrea Lloyd Webbera s názvom I don´t know how to love him, kde sóla na trúbky zahrajú Roman Mikláš a Marián Lissnik. Pokračujeme piesňou Vyleteli lastovienky, známou Zmožekovou piesňou Lásko moja lásko, polkou Stana Orechovského Čakáš na prídel, piesňou Když detské oči pláčí a na záver to bude polka s názvom Keď som išiel.

Príjemnú pohodu pri počúvaní CD nosiča Vzácny rodný kraj s dychovou hudbou Vlčovanka vám želá autor relácie A.Hudec.
1. Balinka                               J.Sedláček                     2.39

2. Vzácny rodný kraj               P.Švajda/P.Pavlech        3.06

3. Podolskí mládenci               P.Pavlech                       3:00

4. Kálnica                               P.Pavlech                       2.45

5. Lásku enom jednou potkáš  B.Smišovský                  3.58

6. Balada o poľných vtákoch   M.Žbirka                        3.38

7. Svietili hviezdičky               ľud./P.Švajda                3.10  

8. So slzami v očiach               D.Pálka                          3,21

9. Sobotienka ide                     ľud./R.Mikláš                5,05

10. Marienka                            P.Švajda                        2.57

11. I don´t know how to love him  A.L.Webber               3,10 

12. Vyleteli lastovienky           ľud./P.Švajda                 2,38  

13. Lásko moja lásko               J.Zmožek                        2,56

14. Čakáš na prídel                  S.Orechovský                 2.53

15. Když dětské oči pláčí         B.Smišovský                  3,25 

16. Keď som išiel                     ľud./úpr.R.Mikláš          2.55
