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                   CD Daj Boh šťastia tejto zemi

0. Úvodná zvučka                                                              0,21´
A.H.: Príjemný podvečer želá váženým poslucháčom internetového Rádia Oddychovka Adam Hudec. Dnes pokračujeme vo vysielaní novým formátom relácií, ktorý sme nazvali – Cédečkáreň ! Bude to kompletné predstavenie jedného CD-čka – dnes to bude CD nosič dychovej hudby Maguranka s názvom Daj Boh šťastia tejto zemi.
Dnes vám bude vyhrávať jedna z piatich najlepších dychových hudieb Slovenska malého obsadenia – DH Maguranka z Kanianky,

Vicemajstri Európy z roku 2008. 

Na začiatku  dnešnej relácie by sme si mali niečo povedať z histórie tejto kapely. 

DH Maguranka vznikla v Kanianke v roku 1950. Založili ju kňaz Jozef Hanko a organista Juraj Kmeť z mladých chlapcov z obce. Zakúpili im hudobné nástroje zo zbierky od veriacich, nacvičovali v starej nevykúrenej škole. Prvé verejné vystúpenie, už pod vedením kapelníka Jána Mokrého mali v roku 1953. Potom pribúdali ďalšie vystúpenia, nielen v okrese Prievidza, ale aj v okolitých okresoch. Od roku 1960 preberajú vedenie Maguranky Viliam Baláž a Ing. Jozef Baláž st. Viedli ju až do roku 1990. DH sa pravidelne zúčastňovala okresných prehliadok a festivalov dychových hudieb, krajských i celoslovenských súťaží, účinkovala napr. na Pádivého Trenčíne v roku 1970, vystupovala aj v televíznych reláciách a pod. 

Od roku 1990 je umeleckým vedúcim DH Maguranka Jozef Baláž ml. Mgr.Art Jozef Baláž, narodený v roku 1968, je všestranná osobnosť súčasnej hudobnej kultúry a jeden z najpoprednejších predstaviteľov súčasnej slovenskej dych. hudby. Je absolvent Žilinského konzervatória v  hre na klarinet a  aj Akadémie umení v Banskej Bystrici v odbore kompozícia. Bol učiteľom na ZUŠ v Bojniciach, dnes je jej riaditeľom. Jožko Baláž je okrem toho aj predsedom krajského Združenia dych. hudieb trenčianskeho kraja a bol aj predsedom Celoslovenského ZDHS.  Aktívne sa zapája do diania dychovej hudby na Slovensku ako dirigent, organizátor, riaditeľ ZUŠ, hudobný skladateľ, aranžér  ľudových piesní najmä z Hornej Nitry, organizátor a vedúci Detského dychového orchestra ZUŠ Bojnice, DO Maguranček junior, ale aj VDO 
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Hornonitrie, ktorý v roku 2012 získal na Celoslovenskej súťaži VDO v Považskej Bystrici 1.miesto Cum laude (teda s pochvalou) a stal sa absolútnym víťazom tejto súťaže. Jožko Baláž je upravovateľom piesne Za mňa i za teba, ktorá sa stala 11. krát po sebe najhranejšou skladbou v oblasti dychovej hudby na Slovensku a Jožko získal za ňu Cenu SOZA.  Okrem toho má aj predajňu hudobných nástrojov v Prievidzi, v Kanianke v ZUŠ aj nahrávacie štúdio, kde už nahrávali ostatné 3 CD-nosiče. Takto by sme mohli pokračovať vo výpočte aktivít Jozefa Baláža ešte dosť dlho.

Okrem Jožka Baláža je v DH Maguranka viacero výrazných osobností. Ďalšou výraznou osobnosťou DH Maguranka sa pomaly stáva tubista kapely, ale už aj upravovateľ či skladateľ  Jozef Hepner. Je odchovancom ZUŠ v Bojniciach, v súčasnosti je členom VH OSSR v Bratislave ako hráč na tubu, ale aj poslucháčom VŠMU v Bratislave. Jožko Hepner sa v ostatnom čase venuje aj úpravám rôznych skladieb i vlastnej kompozičnej práci. Zvukovým majstrom ich ostatných nahrávok je hráč na 2. krídlovku v kapele Andrej Rázga.

Spevácku zložku kapely na posledných CD - či DVD nosičoch tvoria speváčky - Veronika Špeťková a Zuzana Bošková, ako aj speváci Marek Bakyta s Marian Chlpek. 

DH Maguranka v ostatných rokoch získala mnohé ocenenia. Zúčastnila sa viacerých súťažných prehliadok na Slovensku, ale aj v zahraničí. Na Celoslovenskej súťaži malých dych. hudieb v Lednických Rovniach v roku 2005 kapela získala Hlavnú cenu, umiestnila sa v Zlatom pásme Cum laude a získala i cenu za najlepšie prevedenie povinnej skladby. 

DH Maguranka nás úspešne reprezentuje aj v zahraničí. V roku 2008 sa stala v holandskom Enschede Vicemajstrom Európy v profesionálnej triede na ME dychových hudieb.

Maguranka v ostatnom čase čoraz viac účinkuje v zahraničí, stačí spomenúť zájazdy do Francúzska, Chorvátska, Rakúska, Nemecka, Holandska, Belgicka, Poľska a samozrejme aj do susedného Česka. . 

DH Maguranka je jednou z najúspešnejších dychových hudieb Slovenska, čo sa týka počtu nahraných a vydaných nosičov. Doteraz ich je 10. 

Najskôr to boli MC, neskôr CD-nosiče s názvami: Tam pod Tatrami, Len vám Maguranka hrá, Pre radosť, S kyticou ruží, CD so sakrálnymi piesňami. 6. CD-čko má názov Dnes hráme vám, siedme Maguranka veselá. Na 8.CD-čku s názvom Maguranka a jej sólisti nahrali 15 orchestrálnych-virtuóznych skladieb a 9.Cd-čko má názov Daj boh šťastia tejto zemi. Okrem toho výber tých najlepších a najznámejších piesní v podaní Maguranky nahrali v krásnom prostredí Bojnického zámku aj na svoje reprezentačné DVD. 
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Ich 9. CD nosič s názvom Daj boh šťastia tejto zemi obsahuje nasledovné skladby: prvá je už spomínaná ľudová pieseň v úprave Jozefa Baláža, ktorý spracoval aj skoro všetky ďalšie piesne. Druhá je polka Plače dievča, potom pieseň Nepískaj, nevolaj. Nasleduje orchestrálny kvapík kapelníka Maguranky s názvom Súťažný kvapík, známa ľudová pieseň v úprave tubistu Jožka Hepnera Na Kráľovej holi, ktorú ako hosť zaspieval s kapelou redaktor Banskobystrického rozhlasu Ľuboš Kovačech. Ďalšie piesne opäť spievajú štyria stabilní speváci kapely – sú to Fialôčka modrá, Keď som ja húsky pásala, Keď sa ti Janíčko, Za lásku, za všetko. Potom zaznie orchestrálna polka Jožka Hepnera, ktorej dal názov Hornonitrianska polka, pokračujeme valčíkom Bolo to z večera, polkou Keď svitalo, peknou ťahavou piesňou Čože je to za prekrásne vtáča a nakoniec zaznie Zmes ľudových piesní  úprave Jožka Baláža pod názvom Neviem, neviem.

Príjemnú pohodu pri počúvaní piesní z 9.CD DH Maguranka z Kanianky vám želá autor dnešnej relácie Adam Hudec.

