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A.H.: Príjemný podvečer želá váženým poslucháčom internetového Rádia Oddychovka Adam Hudec. Dnes pokračujeme vo vysielaní novým formátom relácií, ktorý sme nazvali – Cédečkáreň ! Bude to kompletné predstavenie jedného CD-čka – dnes to bude CD nosič moravskej dychovej hudby Gloria Zdenka Gurského a nosič má názov Naše pozvání. 

Tak, ako je to zvykom u dychovej hudbe Gloria, je to dvojcedéčko s poradovými číslami 24 a 25. Táto dychová hudba je veľmi plodná, čo sa týka CD i DVD nosičov. CD č. 24 je čisto zložené s orchestrálnych skladieb, poväčšine kapelníka Zdenka Gurského a CD nosič č. 25 je zasa zložené so skladieb spievaných.

DH Gloria vznikla v roku 1994, takže v tomto roku oslavujú 20. výročie svojho vzniku. Založil ju dlhoročný trubkár DH Mistříňanka Zdeněk Gurský, do roku 2001 v nej hrali aj Vlado Kumpan, Róbert Kozánek a ďalší vynikajúci hudobníci, ktorí potom založili kapelu Kumpanovi muzikanti. A tak z jednej super kapely vznikli super kapely dve... Už dlhé roky na všetkých najväčších festivaloch dychovej hudby v západnej Európe ako najväčší ťahák pre poslucháčov je buď kapela Gloria, alebo Kumpanovi muzikanti. 

DH Gloria má ročne viac ako 50 vystúpení v zahraničí, najmä v Nemecku, Rakúsku, Beneluxe, Švajčiarsku, Taliansku, Francúzsku a inde. 

Svoj najväčší úspech zaznamenala DH Gloria hneď na prvých Majstrovstvách Európy dychových hudieb, ktoré sa konali 15. až 17. septembra roku 2000 v bavorskom meste Maihingen. 

DH Gloria súťažila v tej najvyššej – profesionálnej kategórii, ktorú aj suverénne vyhrala. Svoj blok piatich súťažných skladieb ukončila mojimi virtuóznymi variáciami pre 2 trúbky s názvom Išiel jáger cez horu. Sólové party hrali dvaja Slováci – Vlado Kumpan a Stano Dávid, hrali to pred kapelou spamäti a v takom tempe, že nabitá sála doslova explodovala nadšením po skončení skladby a vynucovali si tzv. Zugabe, čiže prídavok. Aj keď to v súťaži nie je dovolené, nakoniec sme sa v porote  zhodli, že môžu prídavok zahrať. A oni ho vypálili ešte rýchlejšie, sála burácala a bol to fantastický úspech. 
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V kapele Gloria – pomenovanej podľa najväčšieho hitu Zdenka Gurského slowrocku Gloria – v súčasnosti hrajú vynikajúci hudobníci, ako napr. trubkár zo Slovenska Stano Dávid, Pavel Skopal, tenorista Jirko Kadlec, či tubista Pavel Bureš. S kapelou na CD-čku č. 25  spievajú okrem troch stabilných spevákov Glorie, ktorými sú Slovenska Ľubica Špačková,  Věra Hlavičková a Václav Štěrba aj ďalšia Slovenska Mirka Záhumenská a známy ľudový rozprávač a spevák Franta Uher.                                   

CD č. 25 DH Gloria obsahuje spievané piesne. Začína polkou kapelníka Zdenka Gurského na text jeho manželky Miloslavy Gurskej – Naše pozvání. Väčšina ďalších piesní je od tejto úspešnej autorskej dvojice. Druhou piesňou je valčík Křížek bílý. Potom nasleduje zmes východoslovenských piesní, o ktorú ma požiadal Zdeněk, aby som im ju zaranžoval. Nazval som ju Cingilingibom. Potom nasledujú opäť 3 piesne z dielne manželov Gurských s názvami Smutná neděla, Když tě slyším lhát a verbung s názvom Do okénka slnko svítí. Ďalšiu pieseň vám zaspieva Mirka Záhumenská a je to slovenská ľudová Červené jabĺčko. Nasleduje polka Okénečko. Potom je na rade špeciálna skladba, ktorú som skomponoval na objednávku Zdenka Gurského pre spevácku sólistku Ľubku Špačkovú. Keďže je ona speváčka – sopranistka, nazval som ju Soprán duel, pretože v úvodzovkách bojuje so soprán saxofónom. Na tejto nahrávke je však hrané sólo na B klarinet Alešom Janečkom. Pokračujeme polkou Skázala sem, valčíkom Stracená láska a polkou Včera ráno. Ľubka Špačková vám potom zaspieva pieseň La novia a s ostatnými spevákmi valčík Život jako sen a polku Prosila sem. CD ukončuje bonusová skladba Zdenka Gurského s názvom Gloria alla Montagna. 

Príjemnú pohodu pri počúvaní piesní DH Gloria Naše pozvání vám želá autor dnešnej relácie Adam Hudec.
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