Text v žltom by bolo dobré ešte raz overiť, ak by boli náhodou regionálne rozdiely v prístupe úradov. Údaje sú zisťované telefonicky v Trenčíne.
TRANSFORMÁCIA ZDHS
formou samostatnej registrácie spolkov na Ministerstve vnútra

(návrh)
Združenie dychových hudieb Slovenska (ZDHS) vzniklo v r. 1990 na základe Zákona 90/83 O združovaní občanov. Legislatívny proces od r. 1990 priniesol viaceré zmeny týkajúcej sa registrácie občianskych združení, prideľovania IČO, preukazovania právnej subjektivity. V snahe reagovať na tieto skutočnosti,  na 9. konferencii ZDHS konanej v Považskej Bystrici 12. apríla 2014 bolo prijaté rozhodnutie o začatí prípravy transformácie spolkov. Spolky sa budú registrovať ako samostatný právny subjekt na Ministerstve vnútra SR. Ich právna subjektivita by tak už nebola odvodená od právnej subjektivity ZDHS, keď spolky sú organizačnými jednotkami ZDHS (pozri stanovy ZDHS). Predpokladá sa, že transformácia začne na začiatku roku 2015.
A. Úkony nevyhnutné pre samostatnú registráciu subjektu na MV
1. Registrácia spolkov ako samostatných subjektov na MV SR.
Spolok, ktorý sa rozhodne samostatne registrovať musí  uskutočniť niekoľko úkonov a rešpektovať Z 83/90 Z.z.  Jedná sa o nasledovné činnosti:

· zvolať členskú schôdzu a rozhodnúť o samostatnej registrácii. Vzor zápisnice z členskej schôdze, pozri Príloha č.1.

· vyhotoviť stanovy nového subjektu v 2 výtlačkoch, vzor stanov, pozri Príloha č.2.

· pripraviť návrh na registráciu nového subjektu, vzor návrhu, pozri Príloha č.3.

Potrebné informácie na registráciu je možné nájsť taktiež na stránke MV:
  http://www.minv.sk/?obcianske-zdruzenia
Podľa § 6 ods. 4 zákona č. 83/1990 Zb. o združovaní občanov v znení neskorších predpisov,  názov sa musí sa líšiť od právnickej osoby, ktorá už vyvíja činnosť na území Slovenskej republiky. Vzhľadom na to, že súčasný názov spolku ešte zaregistrovaný nie je, MV zaregistruje MV subjekt aj s týmto názvom. Spolok si ale názov môže pozmeniť. 
Finančné náklady na registráciu.
Ku žiadosti o registráciu sa prikladá kolok v hodnote 66 EUR. Navrhuje sa, aby spolkom, ktoré sa registrujú samostatne a ostanú naďalej členmi ZDHS, bola preplatená polovica tejto sumy (33 EUR), buď priamo alebo formou zníženia členského príspevku.  
Nakoľko dochádza k zmenám pri platení kolkov, zavádzajú sa elektronické kolky, spôsob úhrady za kolky si teba preveriť.
2. Pridelenie IČO.

Vznik združenia, jeho názov a sídlo oznámi ministerstvo do 7 dní po registrácii Štatistickému úradu Slovenskej republiky. V súlade so zákonom č. 540/2001 Z.z. o štátnej štatistike v znení neskorších predpisov musí občianske združenie požiadať o pridelenie IČO miestne príslušné pracovisko štatistického úradu (v krajskom meste). Bližšie informácie je možné nájsť na www.statistics.sk .

Na registráciu je potrebné: stanovy potvrdené MV (vyhotovte si kópiu stanov), zápisnica zo zakladajúcej schôdze, uhradiť poplatok 3 EUR (spôsoby úhrady sú vo vzore žiadosti o registráciu). Stačí, ak registráciu vybavuje jeden zo štatutárnych zástupcov, nakoľko v systéme ŠÚ nie sú kolónky pre viacero osôb. Registráciu IČO je možné vybaviť aj poštou. Lehota na registráciu IČO je 10 dní od registrácie OZ na MV. Podľa informácie zo ŠÚ Trenčín, nerobia problémy pri nedodržaní tejto lehoty. Pokiaľ sa IČO zaregistruje do 30 dní, ŠÚ bude spokojný.
3. Pridelenie DIČ.
Ak sa novozaložené občianske združenie bude uchádzať o 2% dane z príjmu, prípadne bude mať aj príjmy, ktoré sú predmetom dane (neznamená to hneď, že bude musieť platiť daň, nakoľko niektoré príjmy sú od dane oslobodené, pozri odkaz nižšie), je potrebné, aby sa zaregistrovalo na Daňovom úrade. Ku registrácii DIČ sú potrebné doklady: stanovy potvrdené MV, zápisnica zo zakladajúcej schôdze v ktorej musí byť uvedené, kto je oprávnený konať, číslo účtu. Pokiaľ štatutárni zástupcovia môžu konať samostatne (musí to byť uvedené v stanovách), stačí ak sa na DÚ dostaví jeden z nich (s občianskym preukazom). Lehota na registráciu DIČ plynie od dátumu registrácie OZ na MV, teda od dátumu , ktoré sú na stanovách potvrdených MV. Lehota je potom do 30. dňa mesiaca nasledujúceho po mesiaci registrácie. Teda ak bolo OZ registrované MV 15. decembra, na DIČ sa musí zaregistrovať do 30. januára.
Link ku daňovej problematike:
http://www.zdhs.sk/fckstorage/file/vnutorne_informacie_vyzvy_zdhs/Dane_a_priznania_dane_spolkom_Mgr_Melisek_Ondrej.pdf
4. Účet v banke.
Nový subjekt si má založiť nový účet v banke. Pokiaľ by chcel aj naďalej využívať účet, ktorý patrí transformujúcemu sa spolku, je nutné sa na tom dohodnúť s bankou. Nakoľko nový subjekt má iné IČO, ten istý alebo odlišný názov, je potrebné zmeniť zmluvu o založení účtu, čo môže byť v niektorých bankách problematické.
B. Prechodné obdobie (2015 - 2017)
Po zaregistrovaní nového subjektu MV vznikne stav, keď jedna kapela/orchester bude mať právnu subjektivitu dvakrát. Raz odvodenú od ZDHS, keď spolok je organizačnou jednotkou ZDHS a druhýkrát vyplývajúcu zo samostatnej registrácie na MV. Potom záleží na okolnostiach v akých sa spolok nachádza, či spolok ako organizačná jednotka ZDHS zanikne bezprostredne po vzniku nového subjektu, alebo stav dvojitej právnej subjektivity bude trvať dlhšiu dobu.
Dôvody pre udržiavanie stavu dvojitej právnej subjektivity:

· možnosť uchádzať sa o 2% z dane z prímu. Ak nový subjekt vznikne na začiatku r. 2015, uchádzať sa o tieto prostriedky môže až v r. 2017 (registrácia u notára v decembri 2016). Z tohto dôvodu je potrebné v r. 2015-2016 udržiavať dvojitú právnu subjektivitu. Prostriedky z 2% daní môže čerpať stále spolok ako organizačná jednotka ZDHS až do doby, keď táto možnosť bude aktuálna aj pre nový subjekt.
· podobné podmienky je potrebné dodržiavať aj pri grantoch a dotáciách z iných zdrojov. Prípadne je potrebné granty a dotácie vyúčtovať, až potom je možné ukončiť činnosť subjektu.

Navrhuje sa v r. 2017 vyhodnotiť, ako transformácia prebieha a potom rozhodnúť o ďalšom postupe.
C. Nové stanovy ZDHS alebo zachovanie súčasného stavu

Ak po vyhodnotení prechodného obdobia bude stav, že spolky o samostatnú registráciu nemali záujem, ZDHS môže pokračovať v činnosti so súčasnými stanovami, pokiaľ si okolnosti nevynútia ďalšie zmeny.

 Ak po vyhodnotení prechodného obdobia bude stav, že sa samostatne zaregistrovala väčšina spolkov, nie je potrebné naďalej udržiavať dvojitú právnu subjektivitu, je potrebné pristúpiť k príprave nových stanov ZDHS. Nové stanovy by neobsahovali organizačné jednotky, ale iba členov. Členmi by boli právnické subjekty (orchestre, kapely, skupiny) a jednotlivci (individuálni členovia, napr. zahraniční občania, čestní členovia, sympatizanti a pod.). Súčasne bude treba rozhodnúť, ako vyriešiť situáciu so spolkami, ktoré sa samostatne nezaregistrovali.
Prílohy:
1. Vzor zápisnice z členskej schôdze (prezenčná listina, program schôdze)
2. Stanovy samostatne registrovaného subjektu
3. Návrh na registráciu samostatného subjektu
4. Žiadosť o pridelenie IČO (Právnická osoba)
5. Stanovy ZDHS s doplnkami 
V Považskej Bystrici, 1.12.2014
